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MEHMET EMİN SÜZEN, “EUBA
TEŞKİLATLANMA BAŞKANI” OLDU

Avrupa İşadamları Birliği’nin (EUBA)  Kuzey Alman -
ya Sorumlu Başkanı Mehmet Emin SÜZEN, Frank -

furt’ta yapılan  Başkanlar toplantısında ayrıca Ber -
lin, Frankfurt ve Polonya’yı da kapsayan bölgelerde 
de Teşkilatma Başkanlığı’na getirildi.
 
Almanya, Avusturya, İsveç, İtalya, Hollanda, Dani -
marka, Fransa  ve Belçika  Bölge Başkanları’nın katı -
lımıyla yağılan toplantıda Frankfurt , Berlin  ve Polon -
ya ’da   EUBA ’nın daha etkin şekilde teşkilatlanması 
görüşü  doğrultusunda,  Hamburg Merkezli Kuzey Al -

manya Birliği Başkanı  Mehmet Emin Süzen ’in teş -
kilatlanma konusundaki tecrübeleri ve etkinliği de göz 

önüne alınarak, kendisine Berlin, Frankfurt ve Polon -
ya’da EUBA ’nın Teşkilatlanma Başkanlığı Başkanlığı  
görevi verildi.  Aldığı görevin kendisini onurlandırdığını 
belirten Mehmet Emin Süzen , hemen kolları sıvayarak 
teşkilatlanma işine el atacağını ifade etti. SÜZEN , Tür -
kiye’deki seçimlerin ülkemiz için hayırlı olmasını temenni 
ederek, herkese “ Mutlu Bayramlar ” mesajı verdi. 
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BÖLGE BAŞKANI

0162 286 32 23

Mehmet-Emin.Suezen@allfinanz.ag
Harburger Chaussee 131, Hamburg 20539

www.euba.org
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Birlik ve beraberliğimizi, kardeşlik ve dostluğumuzu 
en sıcak şekilde hissedeceğimiz bir KURBAN BAYRAMI dileriz.

Tır, Kamyon ve Otobüs mesleki eğitimini Türkçe veren tek Türk şoför okuluyuz

Motorsiklet ve Otomobil
ehliyetinin tek adresi

Ağır vasıta ehliyeti
yapın, iş bulma
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FAİZSİZ, TAKSİTLE EHLİYET ALMA İMKANI

Hamburg’da ilk defa 
bir şoför okulunda,
trafik psikoloğu 
eşliğinde TIBBİ ve 
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GÜNGÖR YILMAZ
“Hamburg'un
Sesi, Halkın 
Temsilcisi”

2 Mart 2025 Pazar günü yapılacak Hamburg Eyalet Parlamentosu seçimlerinde 
Sosyal Demokrat Parti'den (SPD) yeniden aday olan ve seçilme şansı yüksek isimlerden 
biri olarak görülen Güngör Yılmaz, 10 yıllık milletvekilliği süresince düzenlediği etkinliklerle 
on binlerce kişiye ulaşarak adeta bir “Kültür Elçisi” haline geldi. Yılmaz, 3. dönem 
milletvekilliği için çalışmalarını aralıksız sürdürüyor.
Röportaj: Mehmet Atak

T rabzon kökenli olan Yılmaz, eski 
TGH ( Hamburg Türk Toplumu) 
başkanlarından Antalyalı Hü-

seyin Yılmaz’ın eşi. Parlamento faali-
yetlerinin yanı sıra, uzun yıllar Çevre 
Bakanlığı’nda çalışmış olması nedeniyle 
kamuoyunda “çevreci” kimliğiyle de ta-
nınıyor. Kadın milletvekili olarak, eşinin 
desteğini her zaman yanında hisseden 
Güngör Yılmaz’la siyasetten müziğe, 
spordan tiyatroya ve gündelik yaşama 
dair kapsamlı bir söyleşi gerçekleştirdik. 
Bakalım Güngör Yılmaz neler söyledi:

 
 SORU: Sayın Yılmaz, Hamburg Eyalet  

Parlamentosu’daki görevlerinize biraz 
değinir misiniz?

  Güngör Yılmaz: Parlamentoda Mec-
lis Başkanlık Divanı’nda “Divan Katibi” 
(Almanca “Schriftführerin”) olarak 
görev yapıyorum. Aynı zamanda Kamu 
Şirketleri Komisyonu Başkanıyım. Ham-
burg’un ekonomisinde önemli bir yer 
tutan kamu şirketleri, 400’ün üzerinde 
işletmeyle geniş bir alanı kapsıyor. Bu 
şirketlerin halka iyi hizmet vermesi he-
pimiz için büyük önem taşıyor. Komis-
yon olarak, bu şirketlerin performansını 
ve yaşanan sorunları yakından takip 
ediyoruz. Örneğin, Hamburg Havalimanı 
işletmesi... Korona döneminden sonra 

yaşanan uzun kuyruklar, bagajların 
gecikmesi gibi problemler önemli bir 
gündemimizdi. Ancak, bu sorunları aştık 
ve son bir yıl içinde çok olumlu geliş-
meler kaydettik.

Özellikle kamu şirketlerinde çalışan 
göçmen kökenli çalışanların oranı 
benim için ayrı bir önem taşıyor. Bu 
alanda daha fazla fırsat eşitliği sağlan-
ması için çalışmaya devam ediyorum.

Ayrıca Sağlık Komisyonu üyesiyim. 
Burada Hamburg’un sağlık sisteminin 
ve hastanelerin değişen ihtiyaçlara 
ve gelişmelere hazır olması ve sosyal 
açıdan dezavantajlı bölgelerde ye-
terli aile ve çocuk doktoru bulunması 
konularında çalışmalar yürütüyoruz.
Tüm çalışmalara tek tek sıralamaktansa 
şöyle özetleyebilirim: Meclis grubumuz-
la kolektif bir ekip çalışması yapıyoruz. 
Gördüğüm ve duyduğum sorunları ora-
ya taşımanın ve çözüm bulmanın içinde 
olarak görüyorum kendimi.

 
SORU:10 yıldır Hamburg Eyalet Parla-

mentosu’nda milletvekilisiniz. Mecliste-
ki görevlerinizin yanı sıra gösterdiğiniz 
performans herkesin dikkatini çekiyor. 
Bu çerçevede yürüttüğünüz ne gibi  
çalışmalar var ?

 Güngör Yılmaz: “Parlamentodan 
Notlar” ile meclis oturumlarında ele 

alınan dört-beş önemli konuyu halka 
kısa bir şekilde aktarıyorum. Milletve-
kili seçildiğim ilk günden beri bunu 
yapıyorum. Beni seçip parlamentoya 
gönderen insanlara bir tür geri bildirim. 
Paylaşımlarımı yalnızca basına değil, 
elimdeki tüm iletişim listelerine de 
gönderiyorum. Ayrıca bu notları Türkçe 
ve Almanca olmak üzere iki dilli olarak 
hazırlıyorum. Çünkü iki dilli olmanın 
getirdiği bazı zorluklar var.

Kimimiz Türkçeye tam hakim değil, ki-
mimiz ise Almancaya. Herkesin kendini 
rahat hissettiği dilde okuyup anlaması-
nı sağlamak istiyorum.

SORU : Ayrıca yıllar önce başlattığınız 
ve hayli ilgi gören “Hamburg Etkinlik 
Takvim” de var.  Bu fikri hayata geçirme 
motivasyonunuz neydi?

Güngör Yılmaz: Büyük bir şehirde 
Türk toplumunun birbirinden haberdar 
olması cok kolay değil. İnsanlar genel-
likle belli bir çevrenin dışına çıkamıyor. 
Kurumlar, dernekler veya bireylerin 
düzenlediği etkinliklerin daha geniş kit-
lelere ulaşması ve toplumsal bağların 
güçlenmesi gerektiğini düşünüyorum. 
Bu takvim, hem etkinlikleri duyurmak 
hem de birbirimizden daha fazla haber-
dar olmak için gerekli bir çalışma oldu. 
Duyduğum veya bana iletilen kültür, 
sanat ve eğitim etkinliklerini derleyip 
basına, e-posta listelerime gönderiyo-
rum, WhatsApp gruplarımda ve sosyal 
medya hesaplarımdan paylaşıyorum. 
Takvimin ne kadar faydalı olduğu 
konusunda sürekli olumlu geri dönüşler 
alıyorum. Bu da beni bu projeye devam 
etmek konusunda motive ediyor.

SORU : Oldukça dikkat çeken bazı 
Kültür ve sanat etkinliklerinize de deği-
nir misiniz ?

Güngör Yılmaz: Kültür ve sanat, 



toplumun “karnı doyduktan sonra” en 
temel ihtiyaçlarından biri. Aynı zaman-
da insanları düşündüren, sevindiren, 
güldüren ve ileriye taşıyan bir alan. Kül-
tür ve sanatı sadece bir eğlence olarak 
görmek doğru değil. Daha eğitimli ve 
bilinçli bir toplum için bu etkinliklerin 
değeri büyük. Örneğin, kısa bir süre 
önce çocuklu aileler için özel indirimli 
fiyatlarla “Bremen Mızıkacıları” çocuk ti-
yatrosu için kontenjan ayarladım. Bu tür 
etkinliklere giderek artan bir ilgi var ve 
her yıl kontenjanı genişletiyorum. Ye-
tişkinler için de Mundsburg’daki Ernst 
Deutsch (EDT) Tiyatrosu’nda sergilenen 
“Cimri” oyunu için ücretsiz bilet kon-
tenjanı sağladım. Yine büyük bir ilgiyle 
karşılaştım. Binlerce insan bu fırsatlar-
dan faydalandı. Bu çalışmalardan dolayı 
bana “Kültür Elçisi” veya “Kültür Bakanı” 
gibi lâkaplar takanlar oluyor. İnsanları 
kültür ve sanat yoluyla mutlu görmek, 
beni de mutlu ediyor.

SORU : Bir de şehir turları, Rathaus 
turları gibi geziler organize ediyor-
sunuz. Bunlar sizin hobiniz mi yoksa 
milletvekilliğinizle ilgili çalışmalar mı?

Güngör Yılmaz: “Şehrimizi Tanıya-
lım” programı, hem bilinçli bir toplum 
oluşturma hedefime hizmet eden 
hem de halk tarafından çok sevilen 
bir proje. İnsanların yaşadıkları şehri 
tanımaları, bilip sevmeleri çok önemli. 
Bu, bir yandan siyasi bir çalışma olarak 
görülebilir, diğer yandan da halkla bir 
araya gelmek, tanışmak ve ulaşılabilir 
bir milletvekili olmak adına benim için 
değerli bir fırsat.

Rathaus gezileri ise Hamburg’un yö-
netim sistemini anlamak için harika bir 
araç. Bu turlar sırasında hem Hamburg 
Eyalet Meclisi’ni hem de hükümetin ba-
şını temsil eden Başbakanlık Dairesi’ni 
içinde barındıran tarihi ve görkemli bu 
binayı herkese tanıtmayı çok önemsi-
yorum.

SORU : Çok tanınan bir koronuz 
var, Menekşe Korosu. Konserlerinizde 
dikkate değer şekilde çok sayıda Alman 
izleyici oluyor. Bu, milletvekili olmanız-

dan mı kaynaklanıyor?
Güngör Yılmaz: Menekşe Korosu’nu 

milletvekili olmadan çok önce, 2011 
yılında kurdum. İlk konserimizden iti-
baren Alman izleyici-
leri de müziğimiz ve 
sanatımızla tanıştır-
mayı hedefledim. Bu 
nedenle konserlerde 
söylediğimiz şarkıların 
sözlerini Almancaya 
çevirip sahnede ekra-
na yansıtıyoruz. Böyle-
ce izleyiciler müziği 
dinlerken sözleri de 
anlayabiliyor ve duy-
guyu daha yakından 
hissedebiliyorlar.

Ayrıca konserleri-
mizde geleneksel Türk 
misafirperverliğini 
tanıtmak adına çay ve 
kurabiye ikram ediyo-
ruz. Bu samimi ortam, 
Alman izleyicilerin ilgisini çekiyor ve 
zamanla düzenli bir kitle oluştmasını 
sağladı. Özellikle Alman katılımcılardan 
çok olumlu ve ayrıntılı geri dönüşler 
alıyoruz. Menekşe Korosu, Türklerin 
Almanya’daki imajını olumlu yönde 
etkileyen bir kültür köprüsü görevi gö-
rüyor. Almanya’da Türk imajını güçlen-
dirmek ve iki toplum arasındaki kültürel 
bağı derinleştirmek benim için önemli. 
Menekşe Korosu ve konserlerimiz, bu 
amaca çok güzel hizmet ediyor.

SORU : Siyasette idolünüz olan kişiler 
arasında kimler var?

Güngör Yılmaz: Belirli bir siyasetçiyi 
idol olarak öne çıkarmasam da, siyaset-
te dürüst, samimi, güler yüzlü, mütevazı 
ve halkla doğrudan temas kurarak 
eşitlik için çalışan herkes benim için bir 
idol olabilir. Bu tür insanlar bana ilham 
veriyor.

 
SORU : Yaklaşık 40 yıldır STK’ların 

içinde yer almanız ve Milletvekilliği sü-
recinizde  hayata geçirdiğiniz toplum-
sal projeler arasında en çok hangileri 
dikkat çekti? Ne tür tepkiler aldınız?

Güngör Yılmaz: Topluma yönelik 
yürüttüğüm kültür ve sanat etkinlikleri, 
bu etkinliklere erişimi kolaylaştıran 
indirimli ve ücretsiz bilet uygulamala-

rı, kadınlara yönelik 
networking sohbetleri 
ve samimi çaylı-kah-
veli buluşmalar, her 
zaman çok olumlu 
geri dönüşler sağla-
dı. Bu ortamlar hem 
bilgi paylaşımı, hem 
tanışmave dayanışma 
imkanı sunuyor.

Ayrıca düzenlediğim 
şehir gezileri, Türk 
ve Alman toplumları 
arasındaki karşılıklı 
anlayışı geliştiren 
kültürel etkinlikler, 
insanların birbirini daha 
iyi tanımasına vesile 
oluyor. Bu tür projeler, 
iki toplum arasındaki 

birbirne bakışı ve algıyı pozitif yönde etki-
liyor. Aldığım geri dönüşler, bu çalışmaların 
toplumda güçlü bir karşılık bulduğunu 
gösteriyor ve ben  de mutluluk duyuyorum.

 
SORU : Bazı dönemlerde seçime katı-

lım oranı düşük olurken, aynı zamanda 
yönetimden şikayetler de artıyor.  Bu 
konuda seçmenlere bir tavsiyeniz ola-
cak mı ?

 Güngör Yılmaz: Evet, bu gerçekten bir 
tezat. Demokrasi, katılım ve sorumluluk 
gerektiren bir sistemdir. Oy kullanma-
yan bir kişinin daha sonra yönetimden 
şikayet etmesi, sürecin dışında kalmayı 
tercih ettiği için kendi sesini duyur-
ma fırsatını kaçırması anlamına gelir. 
Seçmenlere tavsiyem, oy kullanmanın 
sadece bir hak değil, aynı zamanda bir 
sorumluluk olduğunu unutmamalarıdır. 
Seçimler, bireyin ülke ve şehir yöne-
timine doğrudan etki edebileceği en 
güçlü araçlardan biridir. Oy kullanmak, 
toplumsal sorunlara çözüm arayışında 
atılacak en önemli adımdır. Seçimler, 
memnuniyetlerin ve memnuniyetsiz-
liklerin dile getirildiği bir platformdur. 
Katılım ne kadar yüksek olursa, toplu-
mun iradesi o kadar güçlü yansır.

Bir de şöyle bir durum var: Bazı 
insanlar hangi partiyi seçeceklerini 
bilemediklerini veya hiçbir partiyi 
tam anlamıyla beğenmediklerini dile 
getiriyor. Bu doğal bir durum; çünkü bir 
partinin tüm görüş ve programlarının 
insanların hoşuna gitmesi mümkün 
olmayabilir. Ancak yine de seçmen, 
kendisi için en önemli konulara odakla-
narak, bu konularda en fazla örtüştüğü 
partiye yönelmelidir. Aksi takdirde, hiç 
istemediği bir partinin güçlenmesine 
dolaylı olarak katkı sağlamış olur.

Her oy, geleceğimizi belirleyen bir 
adımdır.
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Değerli Okurlarımız..
2025 yılına girerken, derginiz LİMAN’ın 12. 

sayısıyla tekrar karşınızdayız.
 
Geride bıraktığımız 2024 yılında İsrail’in Filistin’e 

saldırıları,bir türlü bitmeyen Rusya-Ukrayna 
arasındaki çatışmalar TV ve Gazete haberlerine 
manşet olurken, son olarak da Suriye Lideri 
Beşar Esad’ın Rusya’ya kaçması üzerine  gözlerin 
Türkiye’nin rolü  gündeme oturdu. Bu vesileyle de 
Putin ile Erdoğan’ın demeçleri de tüm dünyada ilk 
haber olarak izleniyor.

 
Türkiye’de aylar boyunca gündemde olup 

da bir türlü çözülemeyen NARİN cinayeti.. 
Güneydoğu’dakibazı Belediyelere Kayyum 
atanması.. Siyasi Partiler arasındaki Milletvekili ve 

Belediye Başkanları transfer pazarı, Yeni Anayasa 
hazırlığı..

 
Almanya’da Olaf Scholz hükümetinin sona 

ermesi ile 23 Şubat 2025’te  erken seçime 
gidilecek 

 
Hamburg’da ise, 2 Mart 2025’te yapılacak 

Eyalet Parlamentosu seçimleri ve Bağımsız Türk 
Adaylar..Başkonsolosluk’ça düzenlenen 29 Ekim 
Cumhuriyet Bayramı Resepsiyonu davet listelerine 
itirazlar..  STK Kongreleri.. İş dünyasında yenilikler 
ve Galatasaray derneğinin lokal açılışı gündem 
olmuştu.

 
MUTLU YILLAR!...

HOŞ GELDİN 2025

Mehmet Atak 
LİMAN / GAZETEM.EU

Köşe Yazısı

Mehmet ATAK

w 040 28409130 
w info@myra-reisen.de
w Adenauerallee 33, Hamburg

MYRA Reisen

Namık Yener

Hoş geldin 
2025! 
Mutlu seneler 
dilerim…

As Urfam Kebap Salonu

/asurfa/asurfawww.steindamm.asurfa.de

As Urfa Steindamm 19 
20099 Hamburg

As Urfa Moor str 2 
21073 Hamburg Harburg

Tel.: 040- 2800 3060 Tel.: 040-648 83 613

Salih İNCE

2025 yeni yılınızı 
içtenlikle kutlar; 
sağlıklı, mutlu ve 
başarılı nice yıllar 
dilerim. Kucak dolusu 
sevgiler, iyi seneler!
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Adresse
ON-UT Baugesellschaft mbH
Friedrich-Ebert-Damm 143
22047 Hamburg

Telefon: 04073084282
Fax: +49 40 730842-78
Bürozeiten: Mo - Fr: 09:00 - 17:00 Uhr  
e-mail: info@on-utgroup.de

Hulusi Işıtan
Bauleiter

/onutbau
MUTLU YILLAR!

H amburg yakınındaki 
Glinde semtinde 
düğün ve etkinlik 

sektörüne ren katmak üzere 
aylardır işletmeci Murat 
Kaya ve deneyimli ekibince 
etkinliklere hazır hale getiri-
len LAVANTA adlı muhteşem 
salon, bir yandan 2025 yılı 
başından itibaren tam gaz 

hizmet vermek üzere kol-
ları sıvarken, Yılbaşı gecesi  
programıyla start verdi.

CANA SERPİL DE LAVANTA 
GRUBUNA KATILDI

Deneyimli işletmeci Canan 
Sepil'in de bir süre önce 
gruba katılımıyla güçlü 
bir yönetim ekibi oluştur-

duklarını belirten Lavanta 
salonu işletmecisi ünlü aşçı 
Murat Kaya,  Türk, Alman, 
Danimarka, Rus, Afgan ve 
İtalyan mutfaklarının önde 
gelen aşçılarıyla  dünya 
mutfaklarından ilham alan 
lezzetleri düğün sahipleri-
ne ve konuklarına sunmak 
için özel ekibiyle birlikte 

çalıştıklarını söyledi..Canan 
Serpil'le Murat Kaya, Türk 
basın mensuplarıyla yapılan 
görüşmede 2025 yılı için 
rezervasyonların başladığını 
açıkladılar.

LAVANTA DÜĞÜN SALONU

Am Sportplatz 98 B / GLİNDE
İrtibat Tel: 0176 206 470 54

Canan Serpil ve Murat Kaya

Lavanta Düğün Salonu fark yaratacak

(F
ot

oğ
ra

fla
r: 

Ah
m

et
 D

ur
m

uş
)
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O kul öncesi yani 0-6 yaş çocuklarının 
yaşayabileceği belli başlı problemler vardır. 
Uyku sorunları, mızmızlanmak, yemek 

yememek, öfke nöbetleri, altını ıslatma, korkular 
bunlardan sadece birkaçıdır.

Okul öncesi 
çocuğunuzun 
problemi ne olursa 
olsun, sorunu çözmek 
için izleyeceğiniz 
yollar şunlardır:

Çocuğunuza acele 
ettirmeyin: Bir 
problem çözerken 
ya da çocuğunuza 
yaşına uygun yeni bir 
beceri kazandırmak 
isterken ona acele 
ettirmeyin. Kendi 
başına giyinmeyi 
öğrenen çocuğunuzla 
dışarı çıkmayı 
planladığınızda ona gereken zamanı verin ve sabır 
gösterin. Normal şartlarda giyinmek on dakika 
sürüyorsa siz biraz daha fazlasını hesaplayın. 
Acele davranışlar ve sabırsızlık çocuğunuzu hayal 
kırıklığına uğratıp, motivasyonunu düşürebilir.

Gerilim yaratıcı ortamlardan uzak durun: 
Çocuğunuzu gözlemleyip, hangi ortam ve şartlarda 
gerildiğini, ne zaman bıkkınlık gösterdiğini tespit 
edin. Böylece bir dahaki sefere çocuğunuzun 
motivasyonu düşmeye, gerilmeye başladığında 
bu ortamdan uzaklaşıp, gerilimi 
engelleyin. Çocuğunuz bir 
öğrenme sürecinde ve ona en 
doğru ortamı sağlamak 
ebeveyn olarak sizin 
göreviniz olduğunu 
unutmamalısınız.

Çocuğunuzun olumlu 
davranışlarını takdir edin: 
Hangi durumda olursanız 
olun, çocuğunuz olumlu bir 
davranış gösterdiğinde onu 
muhakkak övün. Takdir edilmek 
çocuklarda kendisinden 
beklenen uygun, güzel ve 

doğru etkinliklere çok daha fazla vakit ayırmasına 
teşvik eder.

Kendinizi çocuğunuzun yerine koyun: 
Çocuğunuz mutsuz ya da hayal kırıklığına uğramış 
görünüyorsa kendinizi onun yerine koyun. Böylece 

sorunu daha iyi anlar 
ve yoğunlaşmanız 
gereken problemi 
keşfedersiniz. 
Çocuğunuz resim 
yapmak istiyor, 
ama kalemi doğru 
tutamıyorsa, bir an 
durup kendinizi onun 
yerine koyun. Ne 
kadar üzüleceğinizi 
anlayıp, böylece 
çocuğunuzun 
el becerilerini 
geliştirecek 
faaliyetlere 
yönelmeniz 

gerektiğini kavrayacaksınız.
İyi bir örnek olun: Çocuğunuzun stresli durumlar 

karşısında nasıl davranmasını istiyorsanız, siz 
de öyle davranın. Araba sürerken başkalarının 
yanlışlarına sürekli bağırarak, korna çalarak tepki 
veriyorsanız, çocuğunuzun okuldaki sorunlarda 
başkalarına sürekli bağırıp, kavga etmesine 
şaşırmamalısınız. Unutmayın, siz bir örnek 
modelsiniz.

Kendinize vakit ayırıp, dinlenmeye özen gösterin: 
Dinlenmiş bir beyin, dinlenmiş bir vücut, 

dinlenmiş bir ebeveyn sorunlar karşısında 
daha mantıklı çözümler üretir. Arada her şeyden 
uzak kısa süreli şekerleme yapmayı unutmayın. 

Sorunları çözebilmek için enerjiye 
ihtiyacınız olduğunu unutmayın.

2025 yılına yaklaşırken geçmişte 
iyi yaptıklarınızı ve yapamadıklarınızı 
değerlendirip, yeni yılda daha güzel, 

daha doğru, daha dengeli ebeveynlik 
deneyimleri geçirmenizi diliyor, tatlı 

çocuklarınızla neşeli ve öğretici yıllar 
diliyorum.

OKUL ÖNCESİ ÇOCUKLARIN 
SORUNLARINI 

ÇÖZMEK İÇİN İPUÇLARI

 Özlem Ulaş  
LİMAN / GAZETEM.EU

Köşe Yazısı

Özlem Ulaş 

gluecklichekids@yahoo.de



Mutlu ve Başarılı
Çocukların Yuvası

Mutlu
Çocuklar

Mutlu
ToplumMutlu

Aileler

Anlayışın ve bilginin ışığında sevgi dolu öğretmenler
“Sadece mutlu olan ve kabul gören çocuklar kendilerini geliştirir.”

Glückliche
Kids

Kita Glückliche Kids GmbH
Steinfeldtstr 2, 22119 Hamburg
www.kita-gluecklichekids.de kitaglueck@glueckliche-kids.de

0176 30324872-

Mutlu Yıllar!

Sevdiklerinizle birlikte 
harika anılar 

biriktireceğiniz bir yıl 
geçirmeniz dileğiyle...



Röportaj: Mehmet Atak 

E rdal Altuntaş, aslen Sinop-Er-
felekli..1972’de İstanbul-Bakır-
köy’de doğdu. Ortaokul ve Lise 

tahsilini ise Kastamonu Göl Öğretmen 
Lisesi’nde tamamladı ve 1989’da mezun 
oldu. 1992’de aile birleşimi yoluyla ev-
lilik yaparak Almanya’ya geldi. Uzaktan 
öğretim sistemiyle Anadolu Üniversitesi 
Açık Öğretim Fakültesi İşletme Bölü-
mü’nde okudu ve 2. sınıfta üniversite 
eğitimine ara verdi. 

* Sayın Altuntaş, Medya ile ne 
zaman ve nasıl tanıştınız; POST 
Aktüel öncesinde hangi yayın 
organlarında görev yaptınız?

ALTUNTAŞ: 1994’de 
Kuzey Almanya’da 

yayım yapan 
Pazar Postası 

Gazete-
si’nde 
Hüseyin 
Dört-
yol’un 

yanında gazeteciliğe başladım. 
1996-2002 yılları arasında 
Hürriyet Gazetesi, Doğan 
Haber Ajansı ve Hafta 
Sonu gazetelerinde 
çalıştım. Bu 
mesleği serbest 
gazeteci olarak 
yaptığım için 
aynı zamanda Fa. 
Eisberg adlı firmada 
da pazarlamacı ola-
rak 7 yıl tam zamanlı 
çalıştım.

* POST Gazetesine 
geçişiniz ne zaman ve 
nasıl gerçekleşti?

ALTUNTAŞ: 2002’de yeni kuru-
lan Post Gazetesi'nde muhabir ve reklam 
temsilcisi olarak göreve başladım.

22 yıldan beri de aralıksız olarak 
görevime devam ediyorum.

* POST'un Bölge temsilciliğine 
atanmanız konusunu da anlatır 
mısınız..

ALTUNTAŞ: 2002’de muhabir ola-
rak başladığım görevde; 2010 yılın-

da bölge temsilcimiz Abdüllatif 
Gökçek emekli olunca, onun 

yerine Kuzey Almanya 
Bölge Temsilcisi olarak 

atandım ve 14 yıldır 
da tüm gayretim ve 
ekip arkadaşlarımla 
birlikte bu görevi 
yürütmeye çalışı-
yorum. 

 Faaliyet 
sahanızda ekip 

olarak kimler hizmet ve-
riyor? Aylık gazete 

POST'un  baskı 
sayısı ortalama 

kaç adet?
Şu anda 

Kuzey Alman-
ya’da Nebahat 
Uzun, Namık 
Kemal Alıcı, 
Hurşit Köse, 
Gülsüm Tan, 
Hasan Akdo-

ğan, Tarık Sarı, 
Mustafa Topçu, 

Cevdet Atik ve Ci-
han Esen’den oluşan 

9 kişilik ekiple hizmet 
veriyoruz.

Almanya’da 7 bölgede toplam 67 bin 
tirajımız var.

* Ücretsiz dağıtım sistemiyle 
teşkilatlanan POST Aktüel, hangi 
ülke ve bölgelerde yayınlarını sür-
dürüyor? Kuzey Almanya'da hangi 
Eyaletlere hitap ediyorsunuz?

ALTUNTAŞ: Almanya’da 7 eyalette 
çıkıyoruz. Bunun yanısıra Fransa ve 
İsvicre’de de yayın yapıyoruz. Kuzey 
Almanya’da ise Hamburg, Bremen, 
Niedersachsen ve Schleswig/Holstein 
eyaletlerindeyiz. 

*Şu anda Avrupa ve Almanya'da 
yayın yapan Türk gazeteleri ara-
sında POST'un en yüksek tiraja 
sahip olmasının temelinde hangi 
nedenler yatıyor? Yeni hedefleri-
niz de var mı acaba?

ALTUNTAŞ: Birlik, beraberlik ve 
ekip ruhu yatıyor. Hem yerel, hem de 

İstikbâl 
online 
gazetecilikteilikte
POST Gazetesi Kuzey Almanya Bölge Temsilcisi Erdal Altuntaş’la yaptığımız söyleşide,

“Avrupa’da Türk Medyası’nın Bugünü ve Yarını ile Günlük Türk Gazeteleri ve 
Online Yayıncılık” konularını görüştük. Altuntaş, Atatürk’ün “İstikbâl Göklerdedir” 

sözü doğrultusunda “İstikbâl Online Gazeteciliktedir” ifadesinde bulundu.

Erdal Altuntaş

Gazeteci Erdal Altuntaş, Al-
manya’da 7 eyalette, Fransa 
ve İsviçre’de yayımlanan 
POST Aktüel’in 67 bin adet 
tirajı yakaladığını söyledi.
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GAZETECİ ERDAL ALTUNTAŞ: 

İstikbâl 
online 
gazetecilikte
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genele hitap eden başarılı bir konsept-
le bu işe başladık ve 22 yıldır devam 
ediyoruz. Yeni hedeflerimiz arasında 
tabii ki kendimizi güncelleyerek dijital 
çağa da ayak uydurmak ve hem yazılı, 
hem de online olarak yolumuza devam 
etmek istiyoruz.

Aslında Türkçe-Almanca iki dilli yayın 
düşüncemiz oldu ama bunda istediğimiz 
başarıyı yakalayamadık. Ayrı bir Alman 
gazeteci ekibi kurmak lazım. Bunun için 
de bütçe oluşturmak lazım. Şu anki şart-
larda bunu askıya aldık ve sadece Türkçe 
yayına devam 
ediyoruz.

* Geçtiğimiz 
Kasım ayında 
Pinneberg'de 
düzenledi-
ğiniz "POST 
Aktüel'in 22. 
Kuruluş Yılı" 
etkinliği gün-
deme damga 
vurdu. Biz de 
tebrik ediyo-
ruz.. O etkinlik 
hakkında neler 
söyleyeceksi-
niz?

ALTUNTAŞ: 
Büyük veya küçük 
organizelerle 
her yıl kuruluş 
yaşımızı kutlamaya çalışıyoruz. Bu se-
ferki biraz daha geniş çaplı oldu. Böyle 
organizeler zordur. Gecemiz çok güzel 
geçmesine rağmen eleştirenler de oldu. 
Davet etmeyi unuttuklarımız, eksikleri-
miz, mutlaka oluyor. Eleştirileri dik-
kate alarak 23. Yaşımızı inşallah daha 
kapsamlı bir şekilde kutlarız. Ben her 
zaman şunu söylerim: En kötü organize 
bile hiçbir şey yapmamaktan daha iyidir. 
Bir yerde eleştiri varsa başarı da vardır.

* Başta Almanya olmak üzere 
Avrupa'da günlük yayın yapan 
Türk gazetelerinin satış rakamla-
rı hayli azaldı ama mahalli aylık 
gazeteler ve dergiler ile internet 
haber siteleri, TV ve radyo yaın-
cılığı ve sosyal medya haberci-
liğinde artışlar dikkat çekiyor. 
Size göre günlük gazetelerin tiraj 
kaybı hangi nedenlere dayanıyor?

ALTUNTAŞ: Çünkü insanların alış-
kanlıkları değişti. Dijital çağ ile birlikte 
herkes cep telefonlarından haberleri ta-

kip etmeye başladı. 
Ayrıca Gazetelerin 
fiyatları da yüksek 
olunca kimse para 
verip almıyor. Bu 
alışkanlık Alman-
lar'da da aynı. Tren-
lerde, uçaklarda 
artık gazete okuyan 
sayısı çok az. Ama 
Post Gazetesi gibi 
yerel gazete ve der-
giler; hem bedava, 
hem ayda bir kere 
çıktığı ve içindeki 
haberlerin büyük 
bir kısmı internette 
olmayan özel ha-
berlerden oluştuğu 
için hâlâ ilgi ve 
rağbet görüyor.

 YAZILI BASINA GÜVEN DAHA 
FAZLA

* POST Gazetesi olarak 2025 yılı 
ve sonrası için düşünceleriniz?

ALTUNTAŞ: Her yıla başlarken, 
„yazılı basın bitecek“ diyorlar. Ama 
işini düzgün yaparsan yazılı basın o 
kadar çabuk bitmiyor. Hâlâ 40 yaş üstü 
insanların büyük kısmı yerel gazete, 
dergi, radyo gibi yayın organlarını takip 
ediyor. İnternet haberciliğinden ziyade 

daha güvenilir buluyorlar. Yerel gaze-
tedeki haberler günlük gazete gibi bir 
günde eskimiyor ve haftalarca güncel-
liğini sürdürüyor. Bölgesel haberlere 
insanlar daha çok önem veriyor. Post 
Gazetesi olarak her yıl ciromuz azal-
mıyor, aksine artıyor. Onun için en az 
3 sene de daha yazılı basına devam 
ederiz diye düşünüyorum.

SOSYALMEDYA HESABI OLAN 
BAZILARI KENDİNİ GAZETECİ 

ZANNEDİYOR

* Avrupa'daki Türk medyasında 
genç isimlere pek rastlanmıyor. 
30- 40 yıldır neredeyse aynı isim-
lerin hizmet verdikleri bu branşta 
gençlerin de yetiştirilmesi için 
neler yapılabilir sizce?

ALTUNTAŞ: Bu çok zor bir konu. Bu 
sadece Avrupa'da değil, Türkiye ve diğer 
ülkelerde de öyle. Genç nesil fenomen 
ve Youtuber olma yolunda hevesli. 
Basın sektöründe hem kazanç imkanları 
azaldı, hem de zahmetli bir iş olduğu 
için gençler maalesef kolay yolu ve 
şöhreti tercih ediyor. 

Sosyal medya hesabı olan herkes 
kendini gazeteci olarak görüyor. Bu 
alanda gençlerin yetiştirilmesini zor 
görüyorum. Onlar, bundan sonra da 
kolay olan sosyal medya fenomenliğine 
ağırlık vereceklerdir.

Son sözüm;
Sayın duayen gazeteci Mehmet 

Atak abi. Bana bu fırsatı verdiğin için 
teşekkür ederim. Bizler gazeteciliğe 
başladığımızda İbrahim Gül, Hüseyin 
Dörtyol ve senin gibi usta gazetecileri 
örnek aldık ve kendimizi yetiştirdik. Bu-
gün burada ekmek yiyorsak bu sizlerin 
sayesindedir. Bizim üzerimizde emeği 
olan herkese sevgi, saygı ve şükranları-
mı sunuyorum.

* Sayın Altuntaş 'a  biz de başa-
rılar diliyoruz.
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K onser etkinliğinde sunumları 
yapan Erkan Erçin ve Rukiye 
Aksoy, sahne hakimiyetleriile 

takdir topladılar.  
Dikkatlerden kaçmayan önemli bir 

konu ise söyledikleri türkülerle seyir-
cileri adeta büyüleyen 3 gencimizin 
serglediği üstün  performanstı..

21 kadın ve 9 erkekten oluşan, 
tamamen ustaca bir ruhla ve gönüllü-
lük esasına dayalı olarak gece gündüz 
özveriyle çalışan koro üyelerinin sami-
mi katkıları ve ciddi mesaileri takdire 
değerdi.

Misafir sanatçı olarak katılan Atilla, tek-
rar tekrar dinlemeye değer sahne perfor-
mansı ve söylediği Ahmet Kaya türküleriy-
le izleyicilere unutulmaz anlar yaşattı.

Zakir Müslüm Kaya ile  yol insanları-
mızdan Kenan Kaya, Durmuş Erkişi ve 
diğerlerinin teker teker sergiledikleri 
sahne gösterileri, geceye  damga vurdu.

“Ben olmazsam olmaz” anlayışına inat,
Kişisel komplekslerden uzak,
“Yol, cümleden uludur” şiarıyla,
“Biz olursak, bir oluruz, diri oluruz ve 
daha güçlü oluruz” anlayışını destekle-
yen mütevazı duruşuyla gönülleri kaza-
nan koro şefi Destan Akgüç, gelecek için, 
çocuklara ve gençlere yönelik çalışma-
ları başlatarak herkesin gönlünde taht 
kurdu.

Ayrıca, bugüne kadar bir inat uğruna 
seslendirilmeyen Ahmet Kaya türküle-
riyle izleyenleri adeta mest eden solo 
ve koro halinde sundukları ezgiler için 
tüm dinleyenler gibi ben de ayrıca 
teşekkürlerimi ifade ediyorum.

Elbette ki bu etkinlik için kitleleri 
bir araya getiren, emek veren ve katkı 
sunan başta HAAK-BİR yönetim kurulu 
olmak üzere, üyelerine, katılım göste-
renlere ve emeği geçen herkese sonsuz 
teşekkürler…

>> HAAK-BIR VE LÜNEBURG AKM  KONSERI’NDE 

THM rüzgarı esti
Kısa adı HAAK-BİR olan 
Hamburg Anadolu Alevileri 
Kültür Birliği THM  korosu-
nun önderliğinde, Lüneburg 
Alevi Kültür Merkezi’nin des-
tekleri ile Bergedorf semtin-
deki Körberhaus salonunda 
gerçekleştirilen, “Bir Nefes 
Bir Umut, Çocuklar İçin Da-
yanışma Konseri” organizas-
yonu birçok ilke sahne oldu.

Haber:  Erol Buldak - GAZETEM/LİMAN Okur Yazarı 

TÖDer Bilge
Yöreç'le Devam 
HAMBURG Türk Öğretmenler Der-
neği (TÖDer)  seçimli genel kurulu  
Divanı Kurulu'nda  Hamburg Türk 
Toplumu Onursal Başkanı öğret-
men Nihat Ercan, üyemiz Serap 
Canbolat ve Özlem Alagöz yer aldı.  

Yapılan seçimde Yönetim Kurulu  
şu isimlerden oluştu: 

Başkan: 	 Bilge Yörenç
Eş Başkan: 	 Ayşen Çiker
Sayman: 	 Timuçin Çiker
Asil Üyeler: 	 Serap Canbolat, 
	 Özlem Alagöz - Bakan
Yedek üyeler: 	Nebahat Ercan, 
	 Billur Shirazi
Dnt. Kurulu:	 Hasan Burgucuoğlu, 	
	 Abide Korkmaz

İŞTE Yavuz Alçın’nın istifa açıklaması :
“Değerli arkadaşlar, kendimi bildiğim 

günden bu yana,  Ülkücü Türk Milliyetçisi bir 
nefer olarak, bizi biz eden değerleri yaşat-
mak gayesi ile yıllardır Ülkü Ocakları 
yönetiminde  görev alıp ailemle 
beraber bütün faaliyetlere katıldım.

Kendi yetiştirdiğimiz öz evladı-
mız, Ülkü Ocakları Genel Başkan-
lığı makamında yüz akıyla görev 
yapmış olan Dr. Sinan Ateş’in 
sokak ortasında üç beş torbacıya 
katlettirip sahip çıkılmaması, Rahmet di-
lemeyecek ve diletmeyecek kadar vefasız 
olunması, bu hususta Türk töresinden ve 
islam ahlâkından  çook uzakta bir duruş 
sergilenmesi..

Son  günlerde  MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin kırkbin insanımızın, 
evlatlarımızın katili, vatana ve bayrağa 
düşman teröristbaşını “Umut Hakkı” adı 

altında serbest bırakılıp Gazi Mec-
lisimizde konuşmaya davet etme 
çabaları bardağı taşıran son damla 
olmuştur. Beni en çok üzen de, bize 
Ülkücülük dersi veren büyükleri-
mizin yahut büyük sandıklarımızın 
bu rezillikler karşısında ülkücüye 
yakışır onurlu dik bir duruş sergile-

yememiş olmalarıdır..
Gelinen noktada Aile terbiyem, Ülkücü-

lük ve Ahlâki değerlerime  ters düşmeye 
başlayan bu yapı içinde artık daha fazla 
duramayacağım..”

>> YAVUZ ALÇIN TÜM  GÖREVLERINDEN İSTIFA ETTI 

MHP’de şok istifa! 
Ülkücü camianın çeşitli kademelerinde 15 yıldır aktif 
olarak hizmet vermiş olan Hamburglu iş insanı 
Yavuz Alçın, son zamanlarda yaşanan siyasi ge-
lişmeler karşısında üzüntüsünü dile getirerek, tüm 
görevlerinden ve MHP’den  istifa ettiğini, ayrıca da  
bu kurumlarla hiç bir bağının kalmadığını açıkladı.



Adres: 	 Billstedter Hauptstraße 51, 
	 22111 Hamburg, Almanya
Telefon: +49 40 73673650

n  Billstedt  n  Steindamm  n  Altona  n  Harburg'da

İnh: YAVUZ ALÇINİnh: YAVUZ ALÇIN

2025 yılbaşı, sağlık, huzur ve başarılarla 
dolu bir yılın başlangıcı olsun. Mutlu yıllar!



S tiftungssaal`in cok 
özel organizasyonun-
da, Seyran Kardeşler  

eşliğinde, yemekli etkinliğin  
organizasyon maliyetlerinin 
çoğunu derneğin karşıladığı 
"2024'e Veda" gecesinde  250 
kadar  üye ve üye ailelerinin 
katilimi ile birlik ve dayanış-
ma mesajları verildi.

Genç bir Ekiple derne-
ği bir adim ileriye taşıma 
umuduyla ve üyelerinin de 
olağanüstü desteği ile yö-
netime gelen Başkan Erkan 
Erçin,  ekibi adına, yılın son 
buluşmasında akıp giden 
hayatın tüm stres ve olum-
suz yanlarını kapının dışında 
bırakıp, emek verip gelen 
her bir üyeye katılımları için 
özellikle teşekkür etti.

Başkan Erkan Erçin, ko-
nuşmasında özetle şunları 
söyledi:  “2024 yılına da 
veda ediyoruz ve zaman 
akıp gidiyor. Zamana ve 
güncel akışa uyum sağlamak 
hepimizin sorumlulukların-
dan bir tanesidir. Derneğimiz 
bayrağını bir ileriye taşımak 
için geçmiş yıllardan aldığı-

mız deneyim ve güç ile yeni 
dönemin ihtiyaçlarına cevap 
verecek bir alana yayma 
cabasındayız.

Hayat bizi yormaktadır ve 
yaşlandırmaktadır ama der-
nekler yaslanmaz yorulamaz 
sadece zamana ve şartlara 
ayak uydurmak zorundadır.

Gördük ve anladık ki isin 
asıl işlevsek yani Çorumlu 
olmak ne kadar önemliyse, 
adımızı koyarken ismimizin 
başındaki  koyduğumuz 
DEMOKRAT ifadesi cok daha 

önemli ve elzem bir çerçeve-
dir. Bizler bu alanda şemsi-
yemizi büyütmek ve Demok-
rat Çorumlular Platformu 
prensip amaç ve ilkeleri 
altında demokrasiyi, evrensel 
insan hak ve özgürlüklerini 
benimsemiş, demokrat, laik 
ve seküler insanlarımız ile  
kavgamızı büyütmek istiyo-
ruz.”

Öte yandan, derneğe yeni 
üye olan Dr. Ali Erdoğan, 
Ayfer Orhan, Tamer Can Tatar, 
İlker Karabıyık, Selma Şim-

şek,  Ruken Nükhet Aksoy ve 
Selim Gökduman da katılım-
cılara tanıtıldı.

15 yıldır emek verip da-
yanışma ve birlik görüntüsü 
veren dernek başkanlarının 
tam kadro gecede olmasının, 
herkes tarafından memnuni-
yetle karşılandığı etkinlikte 
geçmiş dönem başkanları 
Fuat Töremiş, Haydar Yen-
mez, Orhan Özgür, Durmuş 
Erkişi ve Birol Topalak`a özel 
bir hediye sepeti takdim 
edildi.

Yıla veda akşamına özel-
likle ailelerin katılımı dikkat 
çekerken, Teutonia 10`da 
faaliyet gösteren futbol ta-
kımları adına teknik direktör 
Garip Sancur'a da bir hediye 
sepeti takdim edildi.

Derneğin kıdemli üyesi ve 
sunuculuk görevini üstlenen 
Serap Çelimli`nin ayni gün 
nikâhının olması ve etkinliğe 
de katılması ise bir sürpriz 
oldu. Dernek yönetimi, iki 
üyesi olan, genç çift Serap ve 
Engin`in ayni gün evlenme-
leri nedeniyle kendilerine bir 
hediye paketi takdim etti.

>> YILA VEDA AKŞAMINDA ÜYELERE YEMEKLI VEDA JESTI

Hamburg ve çevresinde 15 yılı aşkın bir süredir toplumsal, sosyal ve kültürel amaçlarla 
faaliyetlerine devam eden Demokrat Çorumlular Platformu-Hamburg derneği, Üyeler 
ve aileleri için “yıla veda” etkinliği düzenledi.

Gönülleri mest ettiGönülleri mest etti

Demokrat Çorumlular Platformu,  Hamburg ve çevresinde büyük 
işler başarmaya devam edeceğine olan birlik ve dayanışma 

görüntüsüyle Yıla Veda etkinliği geç saatlere kadar muhabbet ve 
eğlence dolu bir ortamda devam  etti.

Erkan
Erçin
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L ohbrügger Landstr. 
80 adresindeki bakım 
merkezinde gerçek-

leştirilen NOEL kutlamasın-
da konuşan yazar ve aynı 
zamanda  Sokak Hayvan-
ları Derneği Başkanı Esma 
Arslan “Müslümanlar için 
Ramazan ayının anlam ve 
önemi ne kadar büyükse, 
Hristiyanlar için de Noel 
dönemi aynı derecede de-
ğerlidir. Bu bilinçle, her yıl 
olduğu gibi bu yıl da hasta-
larımıza yalnız olmadıklarını 
hissettirebilmek amacıyla 
bir organizasyon düzenliyo-
ruz” dedi.

(Fotoğraflar: Ahmet Durmuş)

Sohbet ortamındaki etkinlikte, davetlilere çeşitli yiyecek ve içecek ikramında bulunuldu.

>> AKA HASTA BAKIM SERVİSİ 

Yaşlıları unutmadı
 
Sağlık sektöründe uzun yıllardır başarılı hizmetler veren iş insanı Esma Aslan’ın sahibi olduğu 
Bergedorf semtindeki AKA Yaşlılar ve Hasta Bakım Servisi, 2024 yılının son toplantısında
yaşlı ve hasta kadınları NOEL vesilesiyle bir araya getirerek ikramda bulundu.
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Bu yıl, hayat sahnesinde sadece 
huzurun ve sevginin dans ettiği bir yıl 
olsun. Hepimize mutluluklar getirsin!

ATIL AĞDIRLIOĞLU
Bayramlar ve diğer müstesna günlerde 

indirimli satışlar ve özel tasarım ve 
tamiratlarımız atölyemizde itina ile yapılır
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3 00’den fazla davetlinin katılımıy-
la coşkulu bir törenle gerçekleş-
tirilen açılış etkinliğine, Türk ve 

Alman dernek yöneticileri, siyasi parti 
temsilcileri, dernek üyeleri, iş insanları 
ile birlikte geniş bir davetli topluluğu 
katıldı. Açılışta özellikle 
çocuklar ve gençler için 
düzenlenen etkin-
likler, geceye ayrı bir 
renk kattı ve büyük ilgi 
gördü.

Açılış etkinliğinin 
Moderatörlüğünü 
Almanca olarak Duygu 
Özcan, Türkçe olarak 
Turgut Duman yaptı. 
Açılış seremonisinde 
Erden Timur, Volkan Varol ve Galatasa-
ray Hamburg’un kurucu başkanı Behçet 
Algan, çocukların sunduğu makaslarla 

kurdeleyi keserek yeni merkezin kapıla-
rını açtı.

Galatasarayın eski yöneticilerinden 
Erden Timur, yaptığı konuşmada, bu 
merkezin Avrupa’nın en büyüğü olduğu-
nu ifade etti. Galatasaray Hamburg’un 
Başkanı Volkan Varol ise, Erden Timur’a, 
yönetim kurulu üyelerine ve tüm katı-

lımcılara teşekkür etti.

PETER TSCHENTSCHER’DEN  MESAJ

Etkinliğin ilerleyen saatlerinde Ham-
burg Eyalet Başbakanı Dr. Peter Tschent-
scher, açılışa özel bir video mesaj ile ka-
tılımcılara seslendi. Başbakan’ın mesajı, 
davetlilerin alkışlarıyla karşılandı. 

>> HAMBURG GALATASARAY 

Kendi 
mekanına 
kavuştu

Galatasaray Hamburg,  yıllardir hayal edilen 450 metrekarelik kendi dernek merkezini  
Holstenstraße 157 adresinde muhteşem bir açılışla gerçekleştirdi. Açılışta Galatasaray 
camiasının ünlü ismi Erden Timur da hazır bulundu.

Volkan Volkan 
VarolVarol

Erden Erden 
TimurTimur

Fotograflar: 
Ahmet Durmuş



Lades Gastronomie 
GmbH

Bize ulaşın
Steindamm 70
20099 Hamburg

Bize e-posta gönderin
info@lades-restaurant.de

Bizi arayın
+494028055973

/ladeshamburg /Ladeshamburg

HOŞ'GELDİN 2025
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G eçmişten bu yana 
Hamburglu taksicilerin 
dert ve dilekleriyle 

yakından ilgilenen SPD Mil-
letvekili Ali Şimşek, bu defa 
da yaptığı çağrıyla Taksiciler 
Derneği, Taksiciler Birliği, 
çeşitli taksiciler ve Hamburg 
Ullaştırma Bakanlığı yetkilile-
ri ile bir araya geldi. Toplan-
tıda  Sektörün sorunları ve  
çözüm yollarını tartıştışıldı ve  
sektörün en önemli mesele-
leri  ele alındı.

Ali Şimşek, toplantı hakkın-
da özetle şunları söyledi:

“Sorunlara çözüm pren-
sibiyle şu ana kadar bir çok 
soruna çözüm önerisi getirdik 
ve uygulamaya aldık. ,.  Bu 
bağlamda taksi sektörünün 

mobilite dönüşümde çeşitli 
teşviklerle destekledik.”  

Almanya’da, Hamburg 
Eyaleti kadar Taxi sektörü-
ne önem veren başka bir 
eyalet bulunmamaktadır. Bu 
bağlamda, eyalet olarak 10 
milyondan fazla bir yatırım 
gerçekleştirildi.

Taxicilere yönelik yapılan 
haksız uygulamalardan biri 
olan havaalaındaki elektrikli 
taxilere verilen önceliği kal-
dırttım ve taksicilerin mesleki 
uyarlılık sınavı talebini, iki ay 
gibi kısa zamanda bir önerge 
ile yürürlüğe soktuk, uygu-
lama 2025 de başlayacaktır. 
Ayrıca, bu tür geniş kapsamlı 
toplantıları yılda iki kez dü-
zenleme kararı alındı.. ”.

SPD Milletvekili Ali Şimşek 
Taxicilerle buluştu 
Toplantıda, Taxicilerle ilgili yeni yürürlüğe 
giren ve girmesi planlanan uygulamaları 
değerlendirdi ve  ayrıca, Şimşek’in sözcüsü 
olduğu Taxicilerle ilgili siyasi çalışmalaı ve 
gelecekteki projeler masaya yatırıldı..
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SPD Hamburg Parlamentosu 
Milletvekili Ali Şimşek, Liman 
Dergisi’ne yaptığı yazılı açıklama-

da yeniden adaylığını ilan ederken yeni 
projelerini de bir bir sıraladı.

SPD’li Şimşek’in açıklamaları şöyle:
“2 Mart 2025 tarihinde gerçekleşecek 

Hamburg Eyalet Meclisi seçimlerinde 
SPD partisinden 47. sırada milletvekili 
adayıyım. Seçildiğim takdirde, aynı 
enerji, coşku ve heyecanla Hamburg’da 
yaşayan Alman ve göçmen kökenli seç-
menlerimizin sorunlarıyla ilgilenmeye 
ve çözümler üretmeye devam edeceğim.

E.ON DAVASI

E.ON’a karşı vermiş olduğum dava 
artık emsal niteliğinde kazanımlar 
sağlamaya başladı. E.ON kullanıcıla-
rı, girişimlerim sayesinde Bergedorf 
bölgesinde binlerce Euro geri ödeme 
bekliyor. Bu konuda haksızlığa uğrayan 
kişilerin Ocak ve Şubat aylarında kayıt 
işlemleri devam edecek.Not: Geri öde-
meden yararlanabilmek için kayıt ol-
manız gerekiyor. Bunun için Ali Şimşek 
Vatandaşlık Ofisi’ne başvurabilirsiniz.

Hatırlayacağınız gibi, 2023 yılında 
E.ON ile yapılan müzakereler sonucun-
da 4,5 milyon Euro geri ödeme sağ-
lanmasına öncülük etmiştim. Almanya 
genelinde E.ON’a karşı önderlik ettiğim 
bu dava ile mağdur halkın yanında 
olmayı sürdüreceğim. Davayı mutlaka 
kazanacağımızı buradan bir kez daha 
duyuruyorum!

TAKSİCİLERE YENİ MÜJDE

2025 yılında ulaştırma bakanıyla 

yapılan görüşmelere dayanarak, taksi 
sektörü için yeni bir teşvikin müjde-
sini verebilirim. Daha önce toplam 14 
milyon Euro’ya yakın bir destek paketi 
sağlamıştım. Bildiğiniz gibi, pandemi 
döneminde taksicilerin yanında yer 
alarak Corona yardımlarından faydalan-
malarına yardımcı olmuştum.

SAĞLIK ÇALIŞANLARINA 
DESTEK

> Hamburg Eyaleti 
SPD Milletvekili 
olarak, Vatandaş Bü-
rosu’nda (Serrah-
nstraße 1, 21029 
Hamburg) Türki-
ye’den iş vizesiyle 
Almanya’ya gelen 
sağlık çalışanla-
rının sorunlarına 
yönelik iki toplantı 
gerçekleştirdim. 
Denkliğini alamayan ve 
randevu bekleyen doktor-
ların problemlerini ele aldık. 
Sağlık Bakanlığı yetkilileriyle yaptığım 
görüşmeler sonucunda, randevuların 
verilmeye başlandığına dair olumlu 
geri bildirimler aldım. Bu gelişme beni 
çok sevindirdi. Sorunları çözmek için 
çalışmalarıma devam edeceğim.

FAHRİ HİZMET KARTI

Gönüllü olarak derneklerde çalışan 
seçmenlerime sesleniyorum: Fahri hiz-
met kartınızı aldınız mı? 2022’de öner-
gemle yürülüğe giren bu kartı, basit 
bir e-posta ile alabilirsiniz. Kart, 100’e 

yakın işletme ve devlet kurumundan 
indirim sağlıyor. 10 yıllık çabalarımın 
sonucunda hayata geçen bu uygulama, 
vatandaşlarımıza fayda sağlıyor.

GAYRİMENKUL VERGİLERİNDE 
İNDİRİM

Maliye Bakanı ile yaptığım toplantı-
larda, gayrimenkul vergisi indirim-

lerinden faydalanmak isteyen 
vatandaşlarımızı bilgilen-

dirdik. Bu kapsamda, 
halk büronuzdaki 
çalışanlarımla 200’e 
yakın vatandaşın 
vergi denkleştir-
melerine yardım-
cı olduk. Çifte 
vatandaşlık ve 
sosyal danışman-
lık konularında 

toplantılar düzen-
lemeye ve birebir 

görüşerek sorunlarınıza 
çözümler üretmeye devam 

ediyorum.

HEYECANLA ÇALIŞIYORUM

Dün olduğu gibi, bugün de halkımızın 
yaşadığı sorunlara yabancı değilim. 
Aynı aşk ve heyecanla çalışmalarımı 
sürdürüyorum. Sizlerin vekili olarak, so-
runlarınıza çözüm bulmak için yanınız-
dayım. Bana her zaman ulaşabilirsiniz 
ve yardımcı olmak için elinden geleni 
yapacağımı taahhüt ediyorum.

Hepinizin 2025 yılını en içten dilek-
lerimle kutlar, sağlık, huzur ve mutluluk 
dolu bir yıl dilerim.”

>> SPD HAMBURG PARLAMENTOSU MILLETVEKILI ALI ŞIMŞEK:

Yeniden adayınızım

Hamburg’un 
tanınan 
siyasetçisi 
Ali Şimşek 
2 Mart’ta 
yapılacak 
Hamburg 
Eyalet Mec-
lisi seçimle-
rinde partisi 
SPD’den ye-
niden aday 
olduğunu 
açıkladı.

Ali ŞimşekAli Şimşek
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HTBB  Başkan Yardımcıı  Ali 
Akdemir’in başkanlığında  Rıza 
Atamtürk, Hurşit Köse, Mehmet 

Uzun, Hasan Akdoğan, Bekir Tanrıkulu, 
Meral Işıltı, Emiç Yolcu, Ertaş Akçelik, 
Erdal Altuntaş, Mustafa Topçu, Sedat 
Başaran ve İlyas Kulaksız yer aldı. 
Heyete rehberlik eden isim ise Almanya 
Kapadokya Kültür Derneği Başkanı ve 
gazeteci Mümin Uluç oldu.

Ali Akdemir'in haberine göre; gezinin 
ilk durağı olan Kapadokya, UNESCO 
Dünya Kültür Mirası Listesi’nde yer alan 
doğal ve tarihi güzellikleriyle katılım-
cılara büyüleyici anlar yaşattı. Bölge 
gezisi kapsamında Ortahisar, Ürgüp, De-
rinkuyu, Göreme ve Avanos gibi önemli 
ilçeler ziyaret edildi.

Ortahisar Belediye Başkan Yardımcısı 
Ziya Arıkan, Ürgüp Belediye Başkanı Ali 
Ertuğrul Bul, Göreme Belediye Başkanı 
Ömer Eren, Derinkuyu Belediye Başkanı 
Taner İnce, Nevşehir Belediye Başkanı 
Rasim Arı ve Nevşehir Valisi Ali Fidan 
ile bir araya gelerek bölgenin kültürel 
ve turistik potansiyeli hakkında bilgiler 
aldı.

Kapadokya’dan sonraikinci durağı, 
Ihlara Vadisi, Hasan Dağı ve Selime 
Katedrali gibi doğal ve tarihi zengin-
likleriyle tanınan Aksaray oldu. Aksaray 
Valisi Mehmet Ali Kumbuzoğlu’nu 
makamında ziyaret eden heyet, ilin 
kültürel, turistik ve ekonomik potansi-
yeli hakkında detaylı bilgi aldı. Oldukça 

zevkli bir şekilde geçen gezi 6 gün 
sürdü. 

Ihlara Vadisi ve Selime Katedrali gibi 
tarihi yerleri ziyaret eden gazeteciler, 
Somuncu Baba Türbesi’nde manevi bir 
yolculuğa da çıktı. Aksaray’daki ziya-
retler sonrasında HTBB üyeleri için 
düzenlenen yemekte vali, yerel basın 
temsilcileri ve iş insanlarıyla bir araya 
geldiler. Yemek organizasyonu, 22. Dö-
nem Milletvekilliği yapmış olan turizm-
ci iş insanı Ahmet Yaşar’a ait Continent 
Termal Otel’de gerçekleştirildi.

 
SON DURAK: YOZGAT

HTBB heyeti, Yozgat Valisi Mehmet Ali 
Özkan, Belediye Başkanı Kazım Arslan 
ve Sorgun Belediye Başkanı Mustafa Er-

kut Ekinci ile bir araya gelerek Yozgat’ın 
tarihi, turistik ve kültürel değerleri 
hakkında bilgi aldı.

HTBB üyesi Rıza Atamtürk’ün da-
veti üzerine heyet, Yozgat merkeze 
bağlı Aktaş Köyü’nü ziyaret etti. Köyde 
yöresel “arabaşı” çorbası ikram edilen 
gazeteciler, köy halkıyla keyifli bir 
sohbet gerçekleştirdi. Bu sıcak buluş-
ma, Türkiye’nin kültürel çeşitliliğini ve 
misafirperverliğini bir kez daha gözler 
önüne serdi.

Sorgun’daki bir hayvan barınağını da 
ziyaret eden HTBB üyeleri, yaklaşık 400 
köpeğe ev sahipliği yapan barınak hak-
kında veterinerlerden bilgi aldılar. Bu 
ziyaret, sosyal sorumluluk kapsamında 
önemli bir farkındalık oluşturdu.

>> HAMBURGLU BASIN MENSUPLARININ 

Nefes kesen Kapadokya Gezisi



Her yeni yıl, yeni 
umutlar getirir. 

2025 yılının size ve 
sevdiklerinize sağlık 

ve mutluluk 
getirmesini dilerim.

ZEKİ ÇARHOĞLU

ADRES: Böckmannstr. 19, 20099 Hamburg

TEL: 0178 78 60290

İSTANBUL BALIKÇISI

n Taze Balık Çeşitleri
n Kaliteli Servis
n Her Keseye uygun Fiyatlar

48  yıldır  Hamburg’un en  tecrübeli Aşçısı  ve patronu
olarak Böckmanstr’deki Ankara Kebap’ta onbinlerce 
müşterisine hizmet vermekte olan ZEKİ ÇARHOĞLU, 
şimdi de aynı caddedeki  Merkez Camii karşısında 
açtığı İSTANBUL BALIKÇISI  adlı restoranda tecrübeli 
ekibiyle hizmetini sürdürüyor.



SAADET Partisi 9’uncu Olağan 
Kongresi'nde  Genel Başkan-
lığa Mahmut Arıkan seçildi.
Saadet Partisi 9’uncu Olağan 
Kongresi’nin gerçekleştirildiği 
Ankara Atatürk Kapalı Spor 
Salonu,  on binlerce genç, yaşlı, kadın, erkek ile dolup taştı. 
Yapılan kongre kardeşlik havası içinde sona erdi.

Kongre sonrası Kayseri Milletvekili Mahmut Arıkan Sadet 
Partisi’nin yeni genel başkanı oldu. 

Saadet Partisi’nin 
yeni Genel Başkanı 
Mahmut Arıkan
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Kuzey Almanya Beşiktaşlılar Derneği Yönetim Kurulu Adına

BAŞKAN MEHMET ÖZLÜ

Mutlu Yıllar! 
Her biriniz katkılarınızla 2024’ü 
harika bir yıl haline getirdiniz. 
2025’te birlikte daha da büyük 

şeyler başaracağımızdan eminim. 
Bu yılı unutulmaz kılalım!

“Her yeni yıl, yeni bir başlangıçtır. 2025 yılında 
hayatın size en güzelini getirmesi dileğiyle.”

HOŞGELDİN 2025

Partilerden “adil seçim kampanyası”
23 Şubat 2025’te yapılacak 
federal parlamen-
to seçimlerine 
yaklaşık iki ay 
kala Almanya 
Federal Mec-
lisi’nde tem-
sil edilen 
partilerin 
neredeyse 
tamamı adil 
bir seçim 
yarışı yapıl-
ması konusunda 
aralarında uzlaşma 
sağladı. 22 Aralık Pazar 
günü Sosyal Demokrat Parti 

(SPD), Hristiyan Demokrat 
Birlik (CDU), Hristi-

yan Sosyal Birlik 
(CSU), Yeşiller, 

Hür Demok-
rat Birlik 
(FDP) ve 
Sol Parti, 
adil bir 
seçim kam-
panyası yü-

rütülmesine 
dair aralarında 

anlaştıklarını 
duyurdu ve üzerinde 

uzlaştıkları maddelere dair 
açıklama yaptı. 
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Değerli Hastalarımız, Ailelerimiz ve İş Ortaklarımız,
Geride bıraktığımız yıl boyunca göstermiş olduğunuz güven ve destek için en içten 
teşekkürlerimizi sunarız. Birlikte yaşadığımız zorluklar ve elde ettiğimiz başarılarla  

daha da güçlendik.

Aka Arslan Pflegedienst Esma Arslan olarak, sizlere ve sevdiklerinize sağlıklı, 
mutlu ve huzurlu bir yeni yıl dileriz. 2025 yılının tüm dileklerinizi gerçeğe 

dönüştürmesi temennisiyle...

Gelecek yıl da aynı özveri ve şefkatle hizmetlerimizi sunmaya devam edeceğiz. 
Birlikte nice aydınlık ve umut dolu yıllara! Mutlu Yıllar!

Mit freundlichen Grüßen

Esma Arslan

aka Pflegedienst
Inhaberin E. Arslan e.K.

Lohbrügger Landstr. 80- 82
21031 Hamburg

Tel.:040 / 73 99 03-0
Fax.:040 / 73 92 63 92
E-Mail: info@aka-arslan.com
Internet:www.aka-arslan.com
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H amburg Senatosu 
İçişleri Müsteşarı 
Jan Pörksen’in onur 

konuğu olarak iştirak ettiği 
davete Hamburg Emniyet 
Müdürü Falk Schnabel, 
Uluslararası Deniz Hukuku 
Mahkemesi Başkanı Thomas 
Heidar, ABD, Japonya, Kosova, 
Hindistan, Endonezya Baş-
konsoloslarının da aralarında 
bulunduğu çok sayıda Baş-
konsolos ve Fahri Konsolos 
ile Türk ve Alman toplumun-
dan temsilciler katıldı.

Adinilen bilgilere göre, 
Başkonsolos Emine Der-
ya Kara, davetlileri girişte 
karşıladı. Yaklaşık 200 kişinin 
iştirak ettiği resepsiyon için 
Bahçede bir çadır da kuruldu. 
Cumhuriyetimiz üzerine ya-
pılan konuşmalar ve sunulan 
ikramlar olumlu bir havada 
geçti. 

Ancak, işin bir de kısıt-
lı "Davetliler Listesi" için 
kamuoyunda dillendirilen 

tepkiler yönü var. Geçmiş yıl-
larda asgari 500 davetlinin 
katılımıyla gerçekleştirilen 
coşkulu Cumhuriyet Bayramı 
resepsiyonlar ile gurur duyu-
lurken ve Almanya'nın başka 

şehirlerinde dikkat çeken 
yüksek sayılardaki davetli 
sayısının aksine Hamburg ve 
Schleswig-Holstein eyalet-
lerini kapsayan Başkonso-
losluk bölgesinde 200 kişilik 

davetli listesi konusunda 
tepkiler de ortaya atıldı.

Davet edilmeyenler 
arasında Profesörler, bazı 
Ataşeler, Öğretmenler, içle-
rinde Hamburg Türk Basın 
Birliği Başkanı'nın da yer 
aldığı Basın mensupları ile 
STK, Spor, Siyaset, Sanat ve 
İş dünyasından bazı isimleri 
sayabiliriz. Davetiyelerde-
ki "Şahsa mahsustur, Tek 
kişiliktir" notuna rağmen 
bazı kesimlerin bu kaideye 
uymayışına göz yumulması 
da işin olumsuz başka bir 
yönü olarak görülmekteydi.

BAYRAM RUHU BAŞKA 
BAHARA KALDI

Şayet konu yer darlığı ve 
bütçe kısıtlaması ise, Baş-
konsolosluk hizmet bina-
sında yapılan gayet olumlu 
düzenlemeler için uygulanan 
sistemle Resepsiyonlar daha 
büyük bir alanda gerçekleşti-
rilemez mi acaba?

>> CUMHURIYETIN 101. YILI RESEPSIYONUNA SINIRLI DAVET

Cumhuriyet resepsiyonuna 
sadece 200 kişi davet edildi!  
Cumhuriyetimizin 101. yılı Başkonsolosluk rezidansında düzenlenen resepsiyonla kutlandı. 
Öte yandan sadece 200 kişilik davetli listesi olması tepkileri de beraberinde getirdi.



EMİNÖNÜ  Balık Ekmek 
Harburg: 
Moorstr.2 – 21073 
Harburg 
Tel: 0157-7200 4800

EMİNÖNÜ  Balık Ekmek 
Steindamm: 

Steindamm 31 – 20099 
Hamburg 

Tel: 0157-7200 4800

Eminönü Balık Ekmek

Ekmek içi Hamsi, Ekmek içi Uskumru, 
Mide Dolma 

 restoranımızda, özellikle 
Levrek, Çupra, Somon,  Hamsi, Uskumru, 

Ton balığı ile Scampi ve toplamda 
15 çeşit deniz ürünü Köz Izgara ve Tava 

olarak servis edilmektedir.

MUTLU BAYRAMLAR

İstanbul kadın olsaydı.
Oğlu Levent olurdu, kızı 

Bebek.
Denizleri mavi, martıları 

beyaz.
Cumbalı evlerde, camdaki 

saksılarla konuşurdu.
Erkek isimleriyle dolu 

semtlerine inat.
Kadın olmanın asaletini 

dağıtırdı bütün sokaklara.

***

İstanbul kadın olsaydı.
Kalbi Taksim olurdu.
Ara sokaklardan çıkıldıkça 

varılan meydan gibi.
Damarlarında gençlik kanı.
Özgürlüğe açılırdı alyuvarları.
Duvarlarına resimler çizilir, 

şiirler yazılırdı.

***

İstanbul kadın olsaydı.
Gözleri Galata Kulesi 

olurdu.
Güneşe tutkusu kocaman.
Yeşile özlemi delice.
Şehrin silueti bozulmasın 

diye gözü gibi bakardı her 
karış toprağa!

İstanbul kadın olsa, göğsü 
Darüşşafaka olurdu.

Evlat edinirdi sokak çocuk-
larını, emzirirdi.

Saçını süpürge ederdi 
hayata.

Evlerde kardeşlik şarkıları 
söylenirdi

***

İstanbul kadın olsaydı.
Saçları Çamlıca olurdu.
Tebrik kartlarında üzeri 

simli çam ağaçları.
Burnu Haliç.
Harika kokular yayılırdı 

şehrin her yanına.
Elleri şehir hatları vapuru.
Martılara simit ısmarlayan.

***

İstanbul kadın olsaydı.
Dudakları Boğaz olurdu.
Oturup şiirler okurdu deni-

ze karşı.
Şarkılar düşerdi yüreğinin 

tellerine.
Gemiler geçerdi de, haram 

lokma geçmezdi boğazından!

***

İstanbul kadın olsaydı.

Kulakları Emirgan olurdu.
Güllerin yakasını bırakma-

yan bülbül seslerini duyardı.
Adalet sarayı Baltalimanı.
Kadınlara şiddet uygulayan-

ları korkusuzca yargılayan.
Özgürlüğün izlerini bırakır-

dı kumsallara.

***

İstanbul kadın olsaydı.
Dişleri Adalar olurdu.
Ayakları Aşiyan.
Yazlık sineması Kalamış.
Her gece bir tatlı huzur 

alırdı.
Gece mavisinde ah çekerdi 

tambur sesi.
Yüreğinin penceresi bütün 

insanlara açık olurdu.

***

İstanbul kadın olsaydı.
Her gün biraz daha aşık 

olurduk.
Bakışlarında siyah beyaz 

resimlerin tadı.
Özlediğimiz ve unutulmuş 

gecelerde, elbette huysuz ve 
tatlı kadın olurdu.

Dillerde nağme adı.

İstanbul kadın olsaydı HAKKI YALÇIN
Takvim Gazetesi/ 2015

Yeni yılda 2025 size 
tüm güzellikleri 

sevgiyle, bereketle 
getirsin. Mutlu yıllar!

HOŞ’GELDİN 2025!
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Elektrik fiyatlarını kim tırmandırıyor?

Kimilerine göre Avrupa’nın diğer 
bölgelerindeki yüksek elektrik fiyatlarının 
sorumlusu Almanya. Peki haklılar mı? 
Avrupa enerji piyasası nasıl işliyor 
ve hava durumu elektrik fiyatlarını 
gerçekten etkiliyor mu?

AVRUPA'DA kış mevsimi, yenilenebilir 
enerji üretimi ve genel olarak elektrik 
fiyatları üzerinde etkili oluyor. En azın-
dan bazı İskandinav ülkelerinde durum 
böyle.

Şirketler henüz büyük miktarlarda 
elektrik depolayamadıkları için elektri-
ğin üretildiği anda kullanılması gereki-
yor. Geçmişte Avrupa enerji piyasası fosil 
yakıtlı ya da nükleer santraller tarafın-
dan üretilen elektrikle dengeleniyordu.

Ancak yenilenebilir enerjinin payı-
nın artması beraberinde daha fazla 
dalgalanma getiriyor. Zira güneş ve 
rüzgâr gibi değişken kaynaklara olan 

bağımlılık artıyor. Güneş olmadan 
güneş panelleri karanlıkta kalır. Yetersiz 
rüzgâr, rüzgâr türbinlerinin dönmesini 
engeller. Avrupa'da bu durum genellikle 
enerji sarfiyatının arttığı kış aylarında 
söz konusu oluyor.

YENILENEBILIR ENERJI ISTIKRAR-
SIZLIĞA NEDEN OLABILIR

Almanların sınırlı rüzgâr ya da güneş 
ışığı nedeniyle çok az enerji üretilebilen 
ya da hiç üretilemeyen dönemler için 
kullandığı bir kelime var: "Dunkelflaute"

Teknik olarak "antisiklonik kasvet" 
şeklinde nitelendirilen bu kavram, her 

ne kadar kulağa pek tehditkâr gelmese 
de aslında ciddiye alınması gereken bir 
fenomen. Zira yenilenebilir enerji üre-
timi azaldıkça, diğer elektrik kaynakla-
rına başvurulması gerekiyor. Bu da kısa 
vadeli fiyat artışlarına yol açabiliyor. 
Sonuçta başka ülkelerden elektrik ithal 
etmek zorunda kalınabiliyor.

Münih merkezli ifo Enerji, İklim ve 
Kaynaklar Merkezi'nde ekonomist olan 
Mathias Mier, şu anda "karanlık-soğuk 
hava etkisinin" fiyatlar için oldukça 
önemli bir faktör olduğunu, ancak yıllık 
ortalamalar açısından etkisinin azaldı-
ğını ifade ediyor.

Borç yüzünden 200 binden 
fazla elektrik kesintisi
Almanya’da geçen yıl fatura borcu ödenme-
yen hanelere 200 binden fazla elektrik kesin-
tisi uygulandı. Doğal gaz faturasını ödeye-
meyenlerin sayısı da artıyor.

ENERJI fiyatlarının yükseldiği Alman-
ya'da çok sayıda hane elektrik ve doğal 
gaz faturalarını ödemekte zorlanıyor.

Ekonomi Bakanlığının Sol Parti'nin 
(Die Linke) soru önergesine verdiği 
yanıta göre, geçen yıl hanelerde fatura 
borcu nedeniyle en az 200 bin kez 
elektrik kesintisi yapıldı.

Ayrıca yine ödenemeyen faturalar 
nedeniyle 28 bin kez de doğal gaz 
kesintisi oldu.

Sol Parti Milletvekili Caren Lay, 
yüksek elektrik ve doğal gaz fiyatlarının 
insanların üzerinde büyük bir yük oluş-
turduğunu belirtti. Lay, "Almanya'da her 
12 haneden birinin evini gerektiği gibi 

ısıtamadığı yakın bir süre önce ortaya 
çıktı" dedi.

Çok sayıda kişinin "karnını doyurma" 
ile "ısınma" ihtiyacı arasında seçim 
yapmak zorunda kaldığını belirten Lay, 
"Bu, dünyanın en zengin ülkelerinden 
biri için skandaldan aşağı kalır bir şey 
değil" dedi.

CDU HAMBURG EYALET ADAY LİSTESİ/ 2025
20 Aramak Erk
25 Ali Ertan Toprak
34 Önder Zeybek
38 Ayla Dirlik-Emanet
40 Cetin Akbulut
48  Hanifi Toprak
51  Muhamet Idrizi
55 Ibrahim Kanak
58 Dr. Tugrul Karaman
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2 4 kişilik eyalet listesinde Martin 
Dolzer, Mehmet Yıldız, Keyvan 
Taheri, Manuela Pilz-Ertl, David 

Korte, Blanca Merz, Rene Tenenejou ve 
Naija Afshari ilk 8’de yer aldı. Listede 
Türkiye toplumunun yakından tanıdığı 
Bayram İnan ve Doktor Mustafa Havuç 
da kendine yer buldu. Ayrıca toplan-
tıda 3 seçim bölgesinden de adaylar 
belirlendi.

MEHMET YILDIZ: “TOPLUMSAL 
DEĞİŞİM İÇİN TÜM BİREYLER 

SORUMLULUK ALMALI”

Hamburg’da toplumsal muhalefetin 
sesi olan Mehmet Yıldız, eyalet listesin-
den 2. sıradan aday seçildi. Toplumun 
değişebilmesi için aktif bir şekilde 
hareket edilmesi gerektiğini vurgulayan 
Yıldız, "Parlamentolar bir araçtır, nihai 
amaç değil; toplumsal değişim için 
bu araçları kullanmalıyız. Toplumsal 
değişim için tüm bireylerin sorumluluk 

alması gerekiyor. Almanya, son iki 
yılda savaş ve savunma har-
camalarına 189 milyar euro 
harcadı. Aslında bu kaynak, 
eğitim, altyapı, konut ve 
barış gibi alanlarda kullanı-
labilirdi,” dedi.

BAYRAM İNAN VE 
DR. MUSTAFA 

HAVUÇ LİSTEDE

Listede barış 
aktivistleri, sen-
dikacılar, göçmen 
örgütlerinden 
temsilciler, eski 
milletvekilleri, mü-
zisyenler ve eğitim 
savunucuları bulunuyor. 
Türkiye kökenlilerin yakın-
dan tanıdığı, Hamburg siyasetine damga 
vurmuş Bayram İnan da listede yer aldı. 
Ayrıca Hamburg’da yaptığı toplumsal 

çalışmalar ve halk sağlığı 
üzerine tespitleriyle dikkat 

çeken Doktor Mustafa 
Havuç da aday oldu.

SEMBOL: BALİNA

Barış ve Sosyal 
Adalet için Seçim, 

balinayı sembol olarak 
benimsediğini duyurdu. 

"Balina, duyarlılığı, 
onuru ve toplum-

sal dayanışmayı 
temsil ediyor," 
diye aktarıldı.

Barış ve 
Sosyal Adalet 
için Seçim, 

halkı aktif 
olmaya çağırarak 

Hamburg’da ve 
ötesinde daha adil bir 

dünya için mücadele edeceğini duyurdu.

>> HAMBURG’DA “BARIŞ VE SOSYAL ADALET IÇIN SEÇIM” 

Aday Listesi Belirlendi!
Hamburg’da 2 Mart 2025’te gerçekleşecek Yerel Seçimler öncesi Die Wahl für Frieden 
und soziale Gerechtigkeit (Barış ve Sosyal Adalet için Seçim) İttifakı adaylarını belirledi. 
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H amburg Eyalet Parlamentosu 
Milletvekili Güngör Yılmaz 
tarafından, şehrin özel tiyatro-

larından Ernst Deutsch Tiyatrosu ile iş 
birliği halinde düzenlenen tiyatro et-
kinliğinde, çocuklar ve büyükler tiyatro 
keyfi yaşadı.

Yılmaz’ın Ernst Deutsch Tiyatrosun-
dan sağladığı indirimli ve ücretsiz bilet 
kontenjanı sayesinde 200 çocuk ve veli, 
hayvan sevgisi ve dayanışma, arkadaşlık 
ve yardımseverlik gibi erdemlere vurgu 
yapan “Bremen Mızıkacıları“nı oyununu 
izlediler. İki perdelik oyun, rengarenk 
kostümler ve sahne dekoru ile çocukla-
ra unutulmaz bir gün yaşattı. 

BÜYÜKLER “CIMRI”YI IZLEDI

Büyükler ise başka bir gün yine Ernst 
Deutsch Tiyatrosunda Molière’in bu ko-
medisi “Cimri”yi ücretsiz izleme imkanı 
buldular. Dünya klasikleri arası da yer 
alan ve eserde 17. Yüzyılda parayı bütün 

insani değerlerin üstüne koyan, kendi-
sine yabancılaşan ve para karşısında 
özgürlüğünü yitiren insanları ve para 
temelinde şekillenen toplum ilişkile-
rini mizahi üslupla işleyen oyun için, 
260 bilet temin eden Yılmaz, “Biletler 
çok hızlı tükendi. Başta Hamburg’daki 
Türkçe tiyatro oyunları sahneleyen İs-
tasyon Tiyatro İletişim, Tiyatro Şemsiye, 

kendileri de ‘Cimri’yi daha yeni Türkçe 
sahneleyen Tiyatro Monolog, Tiyatro 
Dört Çeyrek gibi tiyatro ekipleri olmak 
üzere, oyuna tiyatroseverlerin büyük 
ilgisi beni sevindirdi” dedi.

TEŞEKKÜR ETTILER

Para hırsı ve insan ilişkilerini konu-
sunu hicveden, 350 yıl önce yazılan 

Güngör Yılmaz ile küçükler ve 
büyükler için tiyatro keyfi 

Hamburg Eyalet Parlamentosu Milletvekili Güngör Yılmaz tarafından sağlanan indirimli 
ve ücretsiz biletlerle küçükler “Bremen Mızıkacıları“nı, büyükler ise “Cimri“ izledi.

Güngör Yılmaz “Bremen Mızıkacıları” için temin ettiği indirimli kontenjanı miniklere ve 
velilerine dağıttı.

oyunun sonunda, 
izleyiciler oyunu çok 
beğendiklerini dile 
getirerek, organize 
için Yılmaz’a teşek-
kür ettiler. 

Güngör Yılmaz, bu 
tarz kültürel çalış-
malarını aralıksız 
sürdüreceğini haber-
dar olmak isteyen-
lerin 0177 735 34 
83 telefonuna, www.
guengoeryilmaz.de 
internet sayfasına 
veya kendisinin sos-
yal medya kanalları-
na ulaşarak iletişim 
bilgilerini bırakabile-
ceklerini söyledi.
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>> SPD HAMBURG 

Milletvekili 
Adaylarını 
belirledi
SPD Hamburg düzenlediği parti kurultayında, 2 
Mart 2025 tarihinde gerçekleştirilecek eyalet parla-
mentosu seçimleri için liste adaylarını belirledi. Lis-
tede çok sayıda göçmen kökenli aday da bulunuyor.

Sosyal Demokrat Parti (SPD) Hamburg Teşkilatı, 
2 Mart 2025 tarihinde gerçekleşecek eyalet meclisi 
seçimi için liste adaylarını belirledi. Hamburg Kongre 
Merkezinde (CCH) düzenlenen parti kurultayında 
yapılan oylamada halen eyalet başbakanı olarak gö-
revini sürdüren Dr. Peter Tschentscher, yüzde 97,3 oy 
oranıyla eyalet listesinin ilk sırasından aday gösteril-
di. 60 kişilik listede Hamburg Eyalet Meclisi Başkanı 
Carola Veit, SPD Meclis Grubu Başkanı Dirk Kiensc-
herf ve SPD Hamburg Başkanı Melanie Leonhard da 
listenin başlarında yer aldılar.

Hamburg Eyalet Parlamentosu Milletvekilleri Kazım 
Abacı listede 19., Güngör Yılmaz 42. ve Ali Şimşek 
47. sıradan aday gösterilirken Ali Kazancı 43. sıradan, 
Yağmur Topçu 52. sıradan, Oktay Özdemir 59. sıradan 
ve Hanifah Soylu 60. sıradan aday gösterildi.

SPD Hamburg, bazı bölgelerdeki adaylarını da 
belirledi. Hamburg Eyalet Parlamentosu Milletve-
kili Barış Öneş, Billstedt, Rothenburgsort, Veddel, 
Wilhelmsburg ve Finkenwerder bölgelerinden birinci 
sıradan yeniden aday olurken milletvekili Cem Berk 
de Wandsbek bölgesinden ilk sıradan yeniden aday 
gösterildi.

TSCHENTSCHER: HAMBURG SPD, İSTİKRAR VE 
GÜVENLİK İÇİN VAR!

Eyalet Başbakanı Tschentscher, “Hedefimiz, Ham-
burg SPD’nin temsil ettiği başarılı çizgiyi sürdürmek-
tir. Eğitim politikası, ekonominin güçlendirilmesi ve 
diğer birçok alanda şehrimizi ileriye taşıdık. Bütün 
bunlar, Hamburg’u Almanya’daki diğer birçok şehir 
ve ülkeden daha güvenli ve yaşanabilir bir yer haline 
getiriyor. Hamburg halkına mesajımız nettir. SPD 
Hamburg, istikrar ve güvenlik için var. Şehrin gelece-
ğine yönelik çalışıyoruz ve bunun için seçmenlerden 
güçlü bir yetki istiyoruz” dedi. Hamburg’da SPD, 
2011 yılından bu yana kesintisiz olarak iktidarda.

KAYNAK: Nebahat Uzun/Erdal Altuntaş (POST)

>> ÇIFTE VATANDAŞLIKTA

Tutuklanma korkusu
Çifte vatandaşlığa hak kazanan 800 bine yakın 
Türk, bu haktan yararlanmak için acele etmiyor.
ALMANYA çifte vatandaşlığı 
kabul eden yasayı yürürlüğe 
koydu. Çoğunluğu Almanya’da 
olmak üzere, başka ülke vatan-
daşlığını almış 800 bine 
yakın Türk, bu haktan 
yararlanmak için 
acele etmiyor.

Alman pasa-
portlu Türkler-
den ancak 15 bini, çifte 
vatandaşlıktan yararlanmak 
için başvurdu. Almanya çifte 
vatandaşlık verdi ama Türkler, 
“sosyal medya paylaşımından 
Türkiye’de tutuklanırsam, geri 
gelemem“ korkusuyla Türk 
pasaportu almıyor.

5000 EURO DETAYI

Avrupa’da istediğini yazanlar, 
“cumhurbaşkanına hakaret, 

suçu övme, yanıltıcı bilgi verme, 
algı yaratma” gibi nedenlerle 
Türkiye’de gözaltına alınabiliyor. 
Ayrıca yeniden Türk olmanın er-

kekler için askerlik bedeli 
5000 Euro ve Alman 

vatandaşı olan-
lara verilen Mavi 

Kart, onları “Türk 
olmanın zorlukları“n-

dan kurtarıyor. Türkiye’nin 
vatandaşlık uygulamaları 

da, yeni değişikliklerden sonra 
Almanya ile çelişmeye başladı.

Bunlar aşılmazsa, Alman 
vatandaşı olmuş Türklerin 
yeniden Türk vatandaşlığını 
alması çok zor. Aynı durum çifte 
vatandaşlığı tanıyan İngiltere, 
Hollanda, Belçika, Fransa’da 
yaşayan Türkler için de geçerli.

Sözcü / Ali Gülen

RAMAZAN Avcı İnisiyatifi, 39 yıl önce Neonaziler tarafından 
öldürülen Ramazan Avcı’yı anmak için 21 Aralık Cumartesi akşamı 
anma etkinliği düzenliyor.

Hamburg’un Landwehr semtinde 21 Aralık 1985 yılında uğradığı 
Neonazilerin saldırısında ağır yaralanan ve 24 Aralık’ta hayata 
gözlerini yuman Ramazan Avcı, katledilişinin 39. yılında anılacak.

2010 yılında kurulan Ramazan Avcı İnisiyatifi tarafından her yıl 
düzenli olarak yapılan anma, inisiyatifi çabalarıyla 2012’den beri 
Ramazan Avcı’nın adını taşıyan Landwehr tren istasyonu önündeki 
meydanda 21 Aralık Cumartesi akşamı saat 17:00’de yapılacak.

PROTOKOLSÜZ ANMA

İnisiyatif geçen yıl olduğu gibi bu yılda “ırkçılığa hayır” diyen 
herkese açık olan “Unutturmayacağız, Affetmeyeceğiz” anma et-
kinliğini protokolsüz düzenleyecek. Ramazan Avcı’nın eşi Gülüstan 
Avcı ve oğlu Ramazan Cem Avcı’nın onayı da alınarak organize 
edilen anma etkinliğinde meydandaki anıt taşa çiçekler bırakıla-
cak. “Açık mikrofon” şeklindeki anmada, herhangi protokol kuralı 
olmaksızın isteyen herkes söz alıp, ırkçılığa karşı görüşlerini dile 
getirebilecek.

“Unutturmayacağız, 
affetmeyeceğiz”
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Ferdinandstr. 12 . 20095 Hamburg
info@rechtsanwalt-hamburg-innenstadt.de

Avukat Süleyman Çevik Avukat Muhammed Çiftçi

Telefon: 040 67308460
Telefax: 040 67308461

www.cn-advo.de

Türk ve Alman hukukunda çalışma alanlarımız

Vergi Hukuku
İşas Hukuku
Trafik Davaları

Ticaret ve Şirketler Hukuku
Miras Hukuku
Aile Hukuku

Ç E V I K  -  Ç I F T Ç I  PA R T N E R

Rechtsanwalte - Avukatlar

MUTLU YILLAR

Yeni yılın tüm güzellikleri sizinle olsun. Sevdiklerinizle nice senelere

ALMANYA’NINALMANYA’NIN Hamburg şehrinde yaşayan ünlü menajer  Hamburg şehrinde yaşayan ünlü menajer 
ve “Avrupa Show” programının yapımcı -sunucusu , ve "Fırtı-ve “Avrupa Show” programının yapımcı -sunucusu , ve "Fırtı-
nada Gençliğim " kitabının yazarı Halil Babür,  senaryosunu nada Gençliğim " kitabının yazarı Halil Babür,  senaryosunu 
yazdığı ve yapımcılığını üstlendiği ”Fırtınada Gençliğim” yazdığı ve yapımcılığını üstlendiği ”Fırtınada Gençliğim” 
filminin Türkiye çekimleri  tamamlandı. Türkiye’deki çe-filminin Türkiye çekimleri  tamamlandı. Türkiye’deki çe-
kimlerin yönetmenliğini usta oyuncu ve yönetmen Engin kimlerin yönetmenliğini usta oyuncu ve yönetmen Engin 
Çağlar yaparken, başrolünde ise yine sinema dünyasının Çağlar yaparken, başrolünde ise yine sinema dünyasının 

usta oyuncularından Levent İnanır oynuyor.usta oyuncularından Levent İnanır oynuyor.
Halil Babür, yönetmen Cenk Yengilioğlu ile birlikte, filmde Halil Babür, yönetmen Cenk Yengilioğlu ile birlikte, filmde 

yer alacak oyuncu adaylarıyla  Hamburg’un Sternschanze yer alacak oyuncu adaylarıyla  Hamburg’un Sternschanze 
bölgesinde bulunan Altonaer Strasse Tiyatro salonunda bir bölgesinde bulunan Altonaer Strasse Tiyatro salonunda bir 
araya geldi. Yapımcı Halil Babür, oyuncularla yapılan toplan-araya geldi. Yapımcı Halil Babür, oyuncularla yapılan toplan-
tıda, filmin final sahneleri için hazırlıklarını gözden geçirdi. tıda, filmin final sahneleri için hazırlıklarını gözden geçirdi. 
Filmin final çekimlerinin Hamburg’da yapılacağını belirtti. Filmin final çekimlerinin Hamburg’da yapılacağını belirtti. 

“FIRTINADA GENÇLIĞIM” OCAK  AYI SONUNDA 

Hamburg Sinemalarında

Tiyatro Anatolia Hamburg’un desteğiyle gerçekleştirilen bu projede, oyuncuların 
da yer alacağı final çekimleri  tamamlandığında , filmin Ocak ayı sonlarında  
Hamburg’daki sinemalarda gösterime sunulması bekleniyor. 

Fo
to

ğr
afl

ar
: A

hm
et

 D
ur

m
uş

LİMAN 9 SAYI with cover - 2.indd   29 8.11.2023   23:02:39



Her hayaliniz bir yıldız, her adımınız bir ışık olsun. 
Yeni yıl sizi hayallerinize biraz daha yaklaştırsın. 

Işığınız bol, yolunuz açık olsun!

0176 621 73 633
Osterrade 20, 
21031 Hamburg

EN 
İYİSİ

GRAND PALAİS 

DÜĞÜN SALONU

Düğün, Nişan, 
Sünnet ve tüm 
Etkinlikler için 

hizmetinizdedir.

AtillaAtilla
YusufoğluYusufoğlu

Nermin Nermin 
OrhanOrhan

2 018 yılında Tunay Buğdaycı ve 
Nico Bärenfänger tarafından 
kurulan Restablo, Kuzey Almanya 

bölgesinde, hali hazırda 3000 kadar 
restoranla iş birliğini devam 
ettiriyor. 2023 yılı itibariyle, 
Moritz Tim Ebert’in de ekibe 
dahil olmasıyla yaygın-
lığını arttıran Restablo, 
kuruculardan olan Tunay 
Buğdaycı’nın deyimiyle 
10.000 restoran hedefine 
adım adım yaklaşıyor. Uzun 
yıllardır hizmet sektöründe 
bulunan ve servis sektöründeki 
tecrübeleriyle bilinen Buğdaycı, 
şirketin öncelikli hedefini, “Şu an ağır-
lıklı olarak Kuzey Almanya’da hizmet 
veriyoruz. Hedefimiz; 10.000 restoran 
sayısına ulaşmak ve Hamburg’un yerli, 
online-sipariş servisini Avrupa’ya yay-

maktır.” sözleriyle açıkladı.   
Restablo; diğer online yemek sipa-

riş sistemleri arasında, yüzde 5’lik bir 
komisyon miktarıyla, en az komisyon 

alan sipariş sistemi olmasıyla 
biliniyor. Bu durum, diğer 

büyük şirketlerin aksine, 
yerel restoranları ve küçük 
esnafı destekler bir nitelik 
taşıyor. Komisyon mikta-
rı sebebiyle oluşan, bir 
ürünün restoran ve online 

sipariş fiyatındaki büyük 
değişim, Restablo sayesinde 

en aza iniyor. Böylece hem 
restoran sahipleri hem de müş-

teriler, neredeyse aracısız bir hizmete 
ulaşıyorlar. Restablo’nun ortaklarından 
olan Moritz Tim Ebert; böylesine az bir 
komisyonla birlikte, asıl hedefin, yerel 
esnafı desteklemek olduğunu ifade 

ederek Restablo’nun yalnızca bir “online 
yemek servisi” olmadığını aktardı. 

Online sipariş servislerinde en büyük 
sorunun “adres karmaşası” olduğunu 
aktaran Ebert, kendi harita sistemlerine 
sahip olduklarını ve bunun restoranlara 
ayrıcalık sağlandığını vurguladı.  

Restoranlara sağladığı online ser-
vis hizmetinin yanı sıra başka birçok 
alanda destek sağlayan Restablo, iş 
birliği yaptığı büyük kasa sistemleriyle 
de müşterilerinin işlerini kolaylaştırıyor. 
Avrupa çapında en bilinen ve en çok 
kullanılan kasa sistemleri ile çalışan 
Restablo, müşterilerine uygun ödeme 
sistemlerini hızlıca ve en kolay şekilde 
kuruyor. Restablo online sipariş siste-
minin kurulması, gerekli başvuruların 
yapılması ve belgelerin sağlanması-
nın ardından en fazla yedi gün içinde 
tamamlanıyor. 

Bir Tuşla Yemek 
Siparişleriniz Masanızda 
Online yemek siparişi hizmeti veren “Restablo” firması ; 
başta Hamburg olmak üzere, Kuzey Almanya bölgesin-
deki yaygınlığını arttırmaya devam ediyor.

Tunay BuğdaycıTunay Buğdaycı
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Sevgili Hamburg’lular,
2025, barışın ve

dayanışmanın yılı olsun. 
Birlikte, daha adil ve

umut dolu bir geleceği
inşa edeceğimize

inanıyorum.
Hepinize sağlık, mutluluk

ve huzur dolu bir yıl
dilerim.Kandidat die Wahl für Frieden und soziale Gerechtigkeit

LANDESLISTE PLATZ 2 

x x x x x

WAHLKREISKANDIDAT PLATZ 1

x x x x x
(WK2) für Billstedt-Mümmelmansberg-

Wilhelmsburg-Veddel-Rothenburgsort-

Finkenwerder

MEHMET YILDIZMEHMET YILDIZ

H amburg ve çevresin-
de 26 derneğin çatı 
kuruluşu olan TGH 

’nın  Seçimsiz Olağan Genel 
Kurul’una 35 delege iştirak 
etti. Genel Kurul’da TGH 
Onursal Başkanı Nihat Ercan 
başkan seçilirken, Elif Ergün, 
Nihat Bayram ve Meral 
Kayaman da  Divan Kurulu 
üyeliklerine seçildiler.

Son bir yıllık çalışma rapo-
runu sunmak üzere kürsüye 
gelen  TGH Başkanı Murat 
Kaplanı. Çalışma raporunu 
sunmadan önce katılımcıları 
selamlayarak,  Türkiye’deki 
tüm demokrasi şehitleri ile  
Mustafa Kemal Atatürk’e  ve 
toplumumuza faydalı olan 
insanlara için 1 dakikalık 
saygı  duruşu çağrısında 
bulundu.

Saygı duruşunun ardından 
bir yıllık Çalışma Raporu'nu 
maddeler halinde açıklayan 
Murat Kaplan, "Nasil bir 
TGH istiyoruz? “Herkesle 

diyalog kuran ve konuşa-
bilen, ilkeli bir duruşu olan 
bir TGH istiyoruz. Çünkü 
konuşmazsak, bizimle de 
konuşmazlar” dedi. Türk 
toplumunun her alanda söz 
sahibi olması gerektiğinin 
belirten Kaplan, ” Her şeye 
yetişemiyoruz. Bizim de bir 
kapasitemiz var” diyerek 
üyelerden daha aktif destek 
vermelerini istedi.

2 Mart 2025 Hamburg 
Eyalet seçimlerine de de-

ğinen TGH Başkanı Kaplan,” 
Hamburg’da Eyalet Başkan-
lığı için yarışan SPD, Yeşiller 
ve CDU var. Biz de diyoruz ki, 
artık direk muhatap alacağı-
mız bunlar, yani bu partilerin 
başkan adayları. Elbette 
diğer adaylara da kapımız 
açık.”

Özellikle Mümmelman-
nsberg’de devam etmekte 
olan, her yaşta insana hizmet 
verebilecek çok yönlü Saylan 
Evi projesinin, Türk toplumu 

için büyük bir kazanç oldu-
ğunu dile getiren Kaplan, yıl 
içerisinde yapılan etkinlikleri 
de her konuya başlık açma-
mak için, genellikle  bazı 
önemli konuları  başlıklar 
halinde belirlediğini ve 
bunları ayrıntılarıyla payla-
şacağını ifade etti.

Divan başkanı Nihat 
Ercan’ın yapılan etkinlik-
lerin daha çok kamuoyuna 
ulaşması için Yerel Basın'la 
daha çok iletişim halinde 
olunması gerektiğini belirt-
mesi üzerine  söz alan Murat 
Kaplan , bir kaç gazeteciye 
teşekkür ederken genelde 
Hamburg’da Türk basının 
daha çok duyarlı bir şekilde 
gelişmelere yer vermediğini 
söyleyerek, eleştiriler yö-
neltti. Kaplan,  Türk medyası 
için  "Ya kendilerine reklam 
vermiyoruz diye, ya da bi-
linçli olarak faaliyetlerimizie 
yeterince yer vermiyorlar" 
şeklinde konuştu.

>> TGH GENEL KURULU’NDA 

Türk basını eleştirildi
Hamburg ve Çevresi Türk Toplumu’nun (TGH) Seçimsiz Genel 
Kurulu’nda son bir yılın değerlendirmesi yapıldı.

Fotoğraflar: Ahmet Durmuş
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CHP Hamburg Birliği’nin seçimli 
6. Olağan Genel Kurul toplantısı, 
92 üyenin yanı sıra çeşitli kurum 

davetlileri ve medya mensuplarının 
katılımıyla Langenhorn semtindeki ID 
Diamond salonunda  gerçekleştirildi.

Bayram İnan’ın başkanlığını yaptığı 
Kongre Divan Heyeti’nde Oya Pervin 
Pelit, Orhan Özgül ve Adil Dişli yer aldı. 
Saygı duruşu ve İstiklal Marşı ile başla-
yan Genel Kurul’da ilk sözü alan Başkan 
Hulusi Işıtan, katılımcıları selamladı ve 
CHP Hamburg Birliği yönetimi olarak 
son iki yıllık faaliyetleri hakkında şu bil-
gileri verdi:1 Mayıs etkinliğine katılım. 
Florya’da dört günlük çalıştaya iştirak. 
Ensar Aytekin ile CHP Federasyonu ko-
nusunda görüşme. Canan Kaftancıoğlu 
ve Aylin Nazlıaka’nın katıldığı bir panel 
düzenlenmesi. Ekrem İmamoğlu’na 
destek için basın toplantısına katılım. 
Haluk Tezcan ve Türkiye’den 15 beledi-
ye başkanı ile Hamburg’da görüşmeler. 
Başkonsolosluğa nezaket ziyareti. 
Saadet Partisi ile seçim öncesi iş birliği 
görüşmesi. Hamburg Türk Basın Birliği 
yönetimi ve medya mensupları ile çe-
şitli zamanlarda buluşmalar. Seçimlerde 

sandık kurulu üyelerinin oluşturulması. 
Milletvekili Serkan Sarı ile Lübeck CHP 
Birliği’nde bir araya gelinmesi. CHP 
Yurtdışı Teşkilatları Sorumlusu Mehmet 
Tüm ile görüşmeler. Kadın Kolları teş-
kili ve etkinlik düzenlenmesi.Deprem 
bölgesindeki dört ile ziyaret ve Hatay’a 
300 kişilik mobil mutfak bağışı.

AÇIK OYLAMA İLE SEÇİLENLER 
LİSTESİ

Kongrede alınan karar gereğince 
açık oylama ile yapılan seçimlerde CHP 
Hamburg Birliği’nin kurulları şu isimler-
den oluştu:

BAŞKAN: Hulisi Işıtan
YÖNETİM KURULU: Kenan İşlen, Nur 

Ilıcak, Şengül Osanmaz, Şeref Arslan, 
Volkan Yenel, İlyas Baş, Tamer Tatar, 
Mehmet Aydın, Simge Krüger, Sinan 
Aslan ve Doğan Küstür.

Yeni yönetime genellikle genç ve yeni 
isimlerin seçilmesi dikkat çekti.

DENETLEME KURULU: Celal Cengiz, 
Neslihan Bayram, Zeki Ciğer, Aslan Ok 
ve Selim Kavcıoğlu.

DİSİPLİN KURULU: Musa Özer, Müşer-
ref Sarı, Ayhan Oba ve Aytül Kılıç.

Başkanlık görevine tekrar seçilen 
Hulisi Işıtan,  Divan Heyeti  ile tüm 
üyeler, davetliler ve Basın mensuplarına  
teşekkür etti.

MESAJLAR: CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel, Parti Meclisi Üyesi Mehmet Tüm, 

CHP Hamburg Birliği 
Hulusi IşıtanHulusi Işıtan’la devam 
92 üyenin iştirak ettiği ID Diamond salonundaki Genel Kurul’da tek aday olan 
Hulusi Işıtan, oy birliğiyle tekrar CHP Hamburg Birliği Başkanlığına seçildi.

İstanbul Milletvekili Yunus Emre, 
Mersin Milletvekili Ali Mahir Başarır 
ile çeşitli bölge teşkilatları ve diğer 
kuruluşların 6. Olağan Genel Kurul 
vesilesiyle gönderdiği tebrik ve başarı 
mesajları, Volkan Yenen tarafından 
okundu ve alkışlarla karşılandı.

DİLEK-TEMENNİLER: Sakin bir ha-
vada geçen seçimli kongrenin  Dilek 
ve Temenniler bölümünde söz alan 
konuşmacıların ortak vurgusu, CHP 
Hamburg Birliği’nin toplumun tüm 
kesimlerini kucaklayarak, iktidar yo-
lunda daha aktif ve başarılı çalışmalar 
gerçekleştirmesi şeklindeydi..
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MÜZİK DOĞRUDAN 
RUHUMUZA AKAR 

Bir dönemin Ermeni Patriği 
Sahak Maşalyan şöyle demiş:

"Yediklerimiz, sindirim sis-
temimiz, öğrendiklerimiz bey-
nimiz aracılığıyla bünyemize 
girer. Oysa müzik doğrudan 
ruhumuza akar"

(Hıncal Uluç)

Almanya'da yalnızlık 
yaygınlaşıyor
ÜLKENIN önde gelen kamu sağlık 
sigortalarından Techniker Kranken-
kasse (TK) tarafından gerçekleşti-
rilen yeni bir araştırmaya göre, yal-
nızlık Almanya'da giderek daha ciddi 
bir sorun haline geliyor. Almanların 
yaklaşık yüzde 60'ı sık sık, bazen ya 
da nadiren yalnızlık çekiyor.

Söz konusu çalışma, araştırma 
enstitüsü Forsa tarafından bu yıl 

mayıs ayında bin 403 kişiyle yapılan 
bir telefon anketine dayanıyor. Yal-
nızlıktan en çok gençlerin şikâyetçi 
olduğu görülüyor. Ankete katılan 18 
ila 39 yaş grubundakilerin yüzde 68'i 
sık sık, bazen ya da nadiren yalnız 
hissettiklerini söyledi. Bu sorun, aynı 
zamanda gençleri daha fazla endişe-
lendiriyor. 

Alman işverenlerden uyarı: 

Suriyeliler giderse 
SIKINTI ARTAR
Almanya'da Suriyelilerin ülke-
sine dönmesi tartışmaları yo-
ğunlaşırken Alman Ekonomi 
Enstitüsü, Suriyelilerin gitmesi 
durumunda nitelikli iş gücü 
sıkıntısının daha da artacağı 
uyarısında bulundu.
İŞVERENLERE yakınlığıyla bilinen 
Alman Ekonomi Enstitüsünün (IW) 
yayımladığı analizde, ülkede yaklaşık 80 
bin Suriyelinin iş gücü sıkıntısı yaşanan 
mesleklerde çalıştığına işaret edilerek 
Suriyelilerin ülkelerine geri dönmesinin 
Alman ekonomisine olumsuz etki yapa-
cağı ve nitelikli iş gücü açığını artıracağı 
vurgulandı.

Özellikle otomobil üretiminde mekanik, 
elektronik ve bilişim kelimelerinin kısalt-
masından oluşan “mekatronik” alanında 
4 binden fazla Suriyelinin çalıştığını be-
lirten IW, otomobil teknisyenliği alanında 
açıkta bulunan on kadrodan yedisinin 
uygun niteliklere sahip iş gücüyle doldu-
rulamadığını kaydetti.

ALMANYA’DA 5 BIN 300 SURIYELI 
DOKTOR VAR

IW’nin araştırmasına göre Almanya’da 5 
bin 300 doktor bulunurken dişçilik alanın-
da 2 bin 470, çocuk yuvası ve okullarda 2 
bin 260, sağlık ve hasta bakıcılığı alanında 
da 2 bin 160 Suriyeli çalışıyor.

İklim koruma açısından önem taşıyan 
alanlar olan bina elektrik sistemlerinde 
2 bin 100, sıhhi tesisat, ısıtma tesisatı ve 
havalandırma tekniği alanlarında da bin 
570 Suriyelinin çalıştığı kaydedildi.

KAYITLI ÇALIŞAN 
213 BIN 500 SURIYELI VAR

Alman İstihdam Dairesi verilerine göre 
Almanya’da Haziran 2023-Mayıs 2024 dö-
neminde sosyal güvenceli çalışan toplam 
213 bin 500 Suriye kökenli kişi bulunuyor-
du. Daire, bu kişilerden 86 bininin yardım-
cı işlerde, 127 bininin ise meslek eğitimi 
ya da üniversite öğrenimi gerektiren 
kalifiye işlerde çalıştığını bildirdi. IW ve-
rilerine göre Almanya’da 155 bin Suriyeli 
ise işsiz ve doğrudan istihdam piyasasına 
kazandırılmaya müsait durumda.
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2024 yılını geride 
bırakırken, ilk ya-
rısı yeni yılda oy-
nanacak maçlarla 
tamamlanacak 
olan Türkiye Süper 
Lig’e  baktığımızda 
Lig gittikçe ilginç 
bir hâl alıyor. SÜPER LİG’E BAKIŞ

İşte Futbolun nabzını en iyi tutan-
lardan biriolan  yazarımız  Hakan 
Ortatepe'nin gözlemleri:  

Futbol keyif vermekten çıktı. "VAR  
uygulaması TürkFutboluna  fayda 
mı getirdi ?"sorusuna  acaba kaç kişi 
„evet“diyebilir. Zira hem futbolcular, 
hem de hakemler “nasıl olsa pozisyon 
VAR'da da incelenir“ düşüncesiyle 
hareket ediyorlar. Maçlardan sonra 
yapılan açıklamalarda hemen her takım 
hakemlerden şikayetçi ve „yabancı 
hakem“ gelsin boyutuna kadar varmış 
durumda olaylar.

Takımlarımıza baktığımızda;ilk sırada 
yer alan takımlarla, arkadan gelen 
takımlar arasındaki pergel oldukça açıl-
mış durumda. Hem mali , hem yabancı 
futbolcu kalitesi , hem de puan açısın-
dan oldukça büyük bir fark görülüyor. 

Fenerbahçe ve Galatasaray arasın-
daki çekişme dışında diğer takımların 
yarıştan uzak kalması ligdeki heyecanın 
azalmasındaki en büyük etken. Anadolu 
takımlarının kendi aralarında oyna-
dıkları maçlardaki  düşük seyirci sayısı 
da bu liginin ne kadarı olduğunun en 
büyük göstergesi.

PEKI NEDEN BÖYLE OLUYOR YA DA 
NEDEN OLDU?

Aslında bunun cevabını Jose Mourin-
ho’nun yapmış olduğu bir konuşmasın-
da bulabiliriz.”-
Türkiye ligindeki 
takımlarda (büyük 
takımları kaste-
derek)  Avrupa’da 
başarılı olmak gibi 
bir hedefleri yok.”

Baktığımızda, 
aslında çok da 
doğru bir tesbit. 
Çünkü Fenerbah-
çe için en büyük 
hedef Galatasa-

ray‘i yenmek., Galatasaray için de tersi 
bir durum söz konusu. Şu anki durumu 
itibari ile Beşiktaş’ı bu yarışın içinde 
konuşmaya gerek bile yok. Hâl böyle 
olunca da Avrupa da neden başarı gel-
miyor, ya da neden bu kadar zorla-
nıyoruz gibi sorular sormanın 
bir anlamı yok. En büyük 
sorunumuz uzun vadede 
bir planlama yapıp, 
başarıya ulaşmak 
yerine, kısa vadede 
ve günlük başarı 
kazanmayı plan-
lamak ama bu da 
gerçekleşmeyince, 
çözümü teknik adamı 
göndermekte veya 
transfer yapmakta ara-
mak. Aslında sorun sadece 
teknik adam veya oyuncu 
sorunu mu? Takımları yönetenlerin 
de gerçekten bir futbolu takımını yöne-
tebilme yeterliliği ne kadar? Olayın bu 
tarafını da sorgulamamız gerekli.

Zira Teknik direktör veya hakem 
olabilmek için bir eğitim almak ve 
sınavlardan başarı ile geçmek, futbolcu 
olmak için de kabiliyetli olmanın yanı 
sıra yüksek seviyelerde antrenman 
yapmak ve çok çalışmak gerekli. Peki 
ya yöneticiler için neden bir eğitim vb. 
gerekli değil?

3 BÜYÜKLER NE 
DURUMDA ?

Burada Beşiktaş 
a bir parantez 
açmak gerekiyor. 
Sezona fırtına 
gibi girip,  hem 
de ezeli rakibini 
kupa finalinde 
hezimete uğratıp, 
kupayla başladı. 
Ama geldiği yere 

baktığımızda ne başkanı ne de teknik 
adamı kaldı. Şimdi yeni başkan için se-
çim yapılacak ve takımın başına teknik 
adam olarak kimin geleceği de henüz 
belli değil. Yine zaman ve emek kaybı. 

Aslında tüm takımlarımız da bu 
dönence yaşanıyor.

Bir başka örneği de 
Adana Demirspor. 

Başkanı istifa etti ve 
Teknik direktör Rıza 
Çalımbay’ın görevine 
son verildi. Geçen yıl 
çok daha iyi durum-
da olan takım bu yıl 
neden ligin en so-

nunda ve hatta düştü 
düşüyor  diyebiliriz. 
Geçici iyileştirmelerle 

hareket edildiğinde ve 
problem kökten çözümlenme-

diğinde, futbolumuzdaki bu SORUN-
LAR devam edecek ve bırakın Avrupa 
hedefinde olmayı ligteki durumunuzu 
sağlamlaştırmak bile kolay olmayacak. 

Galatasaray ve Fenerbahçe hem Sü-
per Lig'de  hem de UEFA serüvenlerin-
de yola devam ederken, Beşiktaş ligde 
olduğu gibi Avrupa’da da havlu atmış 
durumda. Aynı şekilde Başakşehir de 
Avrupa’daki macerasına devam edeme-
di. Nedenleri tartışılır… 

Diğer yandan Süper Lig‘e yükselen 
Göztepe, Samsun ve Eyüpspor‘un duru-
munu da göz ardı etmemek gerek. Bu 
takımlarımızın da bu yıl Avrupa kupala-
rına katılabilme şansı oldukça yüksek. 

Düşme hattında Adana Demirspor 
dan sonra düşecek olan takımları henüz 
söyleyebilmek şu anda pek mümkün 
değil. 

Ama en büyük adaylar olarak Ha-
tayspor ve Bodrumspor diyebiliriz. 

 2025 yılının hepimize güzellikler ge-
tirmesini diliyor, sağlıklı ve bol futbollu 
günler temenni ediyoruz.

Hakan Ortatepe



H amburg Amatör Lig’de 19 ve 
20. Hafta (Oberliga) perdesi oy-
nanan maçlar sonrası kapandı. 

20. Hafta olarak oynanan  Oberliga’da, 
temsilcimiz  FC Türkiye-Niendorf ile 
2-2 kaldı ve ligi 14. Sırada tamaladı. 
Landesliga Hammonia Grubunda TBS 
Pinneberg ise iki maç eksiğiyle liderin 

arkasından 3 puan farkla grubunu 2. 
Sırada bitirdi. Bezirksliga Ost grubun-
da FSV Geesthacht liginde 13. Sırada, 
Süd grubundak temsilcilerimizden 
Dersimspor 6, FC Bingöl 12 ise 10, 
Zonguldakspor 11, Harburg Türkspor 10, 
Rot Weiss Wbg 13 ve Osmanbey de 14. 
Sırada ilk yarıyı bitiren ekiplerimiz oldu

Kreisliga 2’de İnter 2000 takımı ligden 
çekerken, 4. Grupta Elazığspor 8’de, seki-
zinci grupta ise İnter Hamburg son hafta-
larda düşüş yaşayarak 7. Sırada yer aldı.

Kreisklasse A1’de Gençlerbirliği 2. 
Sırada, A2’de Veddel United 5. Sırada ve 
FC Lauenburg 13. Sırada ligin ilk yarısı-
nı tamamlayan ekiplerimiz oldu

Hamburg Amatör Lig’de 19 ve 20. 
hafta maçlarının sona ermesiyle
ilk bölüm tamamlandı.

Hamburg Amatör Lig’de  ilk yarı tamamlandı

>> TÜRK HAKEME 40. YIL PLAKETI: 

Hurşit Köse’ye Almanya’dan Büyük Onur
ALMANYA’NIN Hamburg kentinde, 
Türk spor camiası adına anlamlı 
bir başarıya imza atıldı. Gazian-
tepli hakem Hurşit Köse, hakemlik 
kariyerindeki 40. yılını tamamlaması 
nedeniyle Hamburg Eyalet Bölgesi 
Merkez Hakem Kurulu tarafından 
onurlandırıldı. Düzenlenen törende, 
58 yaşındaki Köse’ye 40. yıl plaketi, 
Merkez Hakem Kurulu’ndan Murat 
Yılmaz tarafından takdim edildi.

DUYGUSAL ANLAR YAŞANDI

Kuzey Almanya'nın Hamburg 
şehrinde yaşıyan, Futbolexpress 
internet haber sitesi sahibi ve Post 
Gazetesi Hamburg Spor Müdürü 
Hurşit Köse, Plaketi alırken, kari-
yerine başladığı günleri ve spor 
sevgisini şu sözlerle ifade etti:

“18 yaşında futbol oynarken başla-
dığım hakemlikte 40. yılımı doldur-
dum. Gönüllü olarak yaptığım bu işi 
çok seviyorum. Sporu çok seviyorum. 
Sağlığım el verdiği sürece bu işi yap-
maya devam edeceğim.”

Köse’nin sözleri, spor dünyasın-
da özveri ve tutkunun önemini bir 
kez daha hatırlattı. Tören sırasında 
duygusal anlar yaşanırken, Köse’nin 
yıllar süren azmi ve başarıları alkış-
larla takdir edildi.

TÜRK TOPLUMUNUN VE SPOR CAMIASININ GURURU

Sempatik tanınmış gazeteci Hurşit Köse, 24 yıllık gazete-
ciliğinin yanısıra, 40 yıldır amatör liglerde futbol hakemliği 
de tanınıyor. Köse, evli olup, 3 çocuk ve 2 torun sahibidir. „Bu 
kadar işi bir arada başarı ile yürütmemde ailemin bana ver-

digi destek çok önemlidir. Mutlu ve 
huzurlu bir aile yapısı, insana pozitif 
enerji ve güç vermektedir“ dedi.

Hurşit Köse, sadece Almanya’daki 
bölgesel liglerde hakemlik yap-
makla kalmayıp, aynı zamanda 
Türk toplumunun spor alanındaki 
başarılarını uluslararası düzeyde 
temsil eden bir isim oldu. Spor 
sevgisi ve disipliniyle genç nesillere 
ilham veren Köse, futbolun evrensel 
diliyle farklı kültürler arasında bir 
köprü görevi üstleniyor.

Hamburg Eyalet Bölgesi Merkez 
Hakem Kurulu tarafından düzen-
lenen törende, Köse’nin bu rolü de 
vurgulandı. Plaketi takdim eden 
Murat Yılmaz, Köse’nin sadece 
hakemlik kariyerinde değil, sporun 
birleştirici gücüne yaptığı katkılarda 
da örnek teşkil ettiğini belirtti.

SPOR VE TOPLUM İÇIN İLHAM 
KAYNAĞI

Hurşit Köse’nin hikayesi, Alman-
ya’daki Türk toplumu için bir gurur 
kaynağı olmanın ötesinde, ulusla-
rarası spor camiasına da önemli 
bir mesaj veriyor. Spora duyulan 
tutkunun, gönüllülük esasına dayalı 
çabanın ve kültürler arası diyaloğun 

bir göstergesi olan bu anlamlı ödül, genç sporcular için ilham 
verici bir örnek oluşturuyor.

Köse’nin azmi, Almanya ve Türkiye arasında sporla örülen 
güçlü bağların da bir yansıması. Kariyerinde 40 yılı geride 
bırakan Köse, hakemlikte gösterdiği özveriyle sadece sahada 
değil, sporun ruhuna kattığı değerlerle de anılmaya devam 
edecek.

Hamburg’daki törende, Köse’nin başarısı 
hem Türk toplumu hem de spor camiası için 

büyük bir gurur kaynağı oldu.
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>> RÖTARLI 
UÇUSLARDA
YENI DÖNEM: 

Tutar 
belirlendi
Sivil Havacılık Genel 
Müdürlüğü (SHGM) 
havayolu ile seyahat 
eden yolcuların 
haklarına dair 
yönetmelikte yaptığı 
değişiklikle birlikte 
rötar yapan havayolu 
şirketleri yolcularına 
tazminat ödeyecek.

SHGM’nin Havayolu ile 
Seyahat Eden Yolcuların 
Haklarına Dair Yönetmelik'in 

(SHY-YOLCU) 3'üncü maddesinin 
birinci fıkrasının (a) bendindeki de-
ğişiklik resmi gazetede yayımlandı.

Yayımlanan değişikliğe göre, 
uçuşların teknik ve operasyo-
nel nedenlerle tehir edilmesi ve 
yolcunun planlanan son varış 
yerine 3 saat ve daha fazla sürede 
ulaştırılması halinde, havayolu 
şirketi belirlenen ücretleri yolcuya 
ödeyecek.

Buna göre, yolculara iç hat 

uçuşlar için 100 Avro, dış hat 
uçuşlarında ise yolcularına bin 
500 kilometre veya daha kısa tüm 
uçuşlar için 250 Avro, bin 500 ile 
3 bin 500 kilometre arası uçuşlar 
için 400 Avro, 3 bin 500 kilomet-
reden daha uzun uçuşlar için 600 
Avro, tazminat tutarı belirlendi.

Söz konusu tazminat alacakları-
nın Türk Lirası cinsinden karşılığı 
hesaplanırken, tazminatın ödendiği 
güne ait Türkiye Cumhuriyet Mer-
kez Bankası döviz satış kuru esas 
alınacak.

www.sozcu.com.tr
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